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Άξζξν1- ΑληηθείκελνΕ.Σ.Υ. 
 

Σο αντικείμενοτθσΠράξθστοοποίοπεριγράφεταιαναλυτικάςτοτεφχοστωνΣεχνικϊνΠροδιαγραφϊνκαι 

τα λοιπά ςυμβατικά τεφχθ,περιλαμβάνει τισ κάτωκι εργαςίεσ: 

 

τθν προμικεια του ςτακμοφ παραγωγισ ενζργειασ περιλαμβάνεται κάκε απαραίτθτθ 

εργαςία, μικροχλικάκαι εξοπλιςμόσ ςφμφωνα με τθν περιγραφι και τισ τεχνικζσ 

προδιαγραφζσ του ζργου ϊςτε το ςφςτθμα να είναι πλιρωσ λειτουργικό. Θ μονάδα 

παραγωγισ κα ςυνδζεται ςτο δίκτυο τθσ ΔΕΔΔΘΕ και κα πραγματοποιείται ςυμψθφιςμόσ 

παραγόμενθσ και καταναλιςκόμενθσ ενζργειασ (netmetering). Περιλαμβάνεται κάκε 

πρόςκετοσ εξοπλιςμόσ για να είναι δυνατι θ ςφνδεςθ του υδροςτροβίλου με το δίκτυο του 

ΔΕΔΔΘΕ ΑΕ. Θαπαιτοφμενθ διαδικαςία για τθν αδειοδότθςθ τθσ ςφνδεςθσ με το δίκτυο είναι 

υποχρζωςθ του Κ.Σ.Ε.Σζλοσ περιλαμβάνεται θ καταςκευι του οικίςκου (και των 

απαιτοφμενων οικοδομικϊν εργαςιϊν, θλεκτρολογικά και υδραυλικά δίκτυα, αυτοματιςμοί 

κα) εντόσ του οποίου τοποκετείται ο υδροςτρόβιλοσ κακϊσ και οι αγωγοί προςαγωγισ προσ 

τον υδροςτρόβιλο και ο αγωγόσ από τον υδροςτρόβιλο προσ τθ δεξαμενι ειςόδου τθσ ΕΕΝ. 

Σο κόςτοσ αυτό ζχει υπολογιςτεί ςφμφωνα με το περιγραφικό τιμολόγιο 

εργαςιϊνοικοδομικϊν ζργων του Τπουργείου Τποδομϊν και Μεταφορϊν και ζχει 

ενςωματωκεί ςτο τελικό κόςτοσ τθσ ηθτοφμενθσ προμικειασ.τθν περίπτωςθ που ο 

διαγωνιηόμενοσ με τθ μελζτθ εφαρμογισ που κα υποβάλλει τροποποιιςει τα μεγζκθ των 

χωματουργικϊν και οικοδομικϊν εργαςιϊν ϊςτε να είναι κατάλλθλα για τον εξοπλιςμό που 

κα εγκαταςτιςει, δεν δικαιοφται πρόςκετθσ αποηθμίωςθσ για τισ τροποποιιςεισ αυτζσ. 

Αναλυτικότερα ο ςτακμόσ παραγωγισ ενζργειασ περιλαμβάνει ενδεικτικά και όχι 

περιοριςτικά τον παρακάτω εξοπλιςμό: 

 Κφρια βαλβίδα ειςόδου ςτροβίλου με τεμάχιο εξαρμϊςεωσ 

 Βαλβίδα παράκαμψθσ του ΜΤΘ 

 Βαλβίδα απομόνωςθσ αγωγοφ εξόδου ςτροβίλου (υντιρθςθσ) 

 τρόβιλο τφπου Francis οριηοντίου άξονα  

 Τδραυλικι μονάδα υψθλισ πίεςθσ (Governor)  

 Διατάξεισ ελζγχου και ρφκμιςθσ με ανεξάρτθτο ςφςτθμα ελζγχου του ςτακμοφ 

 Γεννιτρια ςτροβίλου 

 Πίνακεσ ιςχφοσ ΧΣ 

 φςτθμα τθλελζγχου-τθλεχειριςμοφ του ςτακμοφ (SCADA) 

 Γερανογζφυρα τακμοφ 

 Όλεσ οι απαιτοφμενεσ εργαςίεσ χωματουργικϊν και οικοδομικϊν (εκςκαφζσ, επιχϊςεισ, 
ςκυροδετιςεισ, διακλαδϊςεισ αγωγοφ προςαγωγισ, αγωγοφ εξόδου και λοιπζσ 
εργαςίεσ) για τθν καταςκευι του οικίςκου εντόσ του οποίου τοποκετείται ο 
υδροςτρόβιλοσ. (Οι ανωτζρω εργαςίεσ ζχουν υπολογιςκεί ςφμφωνα με το περιγραφικό 
τιμολόγιο εργαςιϊνοικοδομικϊν ζργων του Τπουργείου Τποδομϊν και Μεταφορϊν και 
ζχει ενςωματωκεί ςτο τελικό κόςτοσ τθσ ηθτοφμενθσ προμικειασ). 

 Θ εκπαίδευςθ του προςωπικοφ τθσ Τπθρεςίασ ςτθ λειτουργία, ςυντιρθςθ, επιςκευζσ, 
τθσ προμικειασ και ο εφοδιαςμόσ τθσ με τα αντίςτοιχα πλιρθ προγράμματα, βιβλία, 
εγχειρίδια καταλόγουσ ανταλλακτικϊν και οδθγίεσ για τθν ςωςτι, εφρυκμθ και 
μακρόχρονθ λειτουργία του ςυςτιματοσ. 
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 Θ ςυντιρθςθ του ςυςτιματοσ για δφο (2) ζτθ από τθν θμερομθνία παραλαβισ τθσ 
προμικειασ. Ο Χρόνοσ παροχισ υπθρεςιϊν ςυντιρθςθσ κα είναι ςφμφωνα με τισ 
οδθγίεσ του προμθκευτι και όχι περιςςότερο από 8 ϊρεσ ανά μινα.  

 

Άξζξν 2 - Σπλελλόεζε - Αιιεινγξαθία πξηλ θαη κεηά ηελ ππνγξαθή ηεο ζύκβαζεο 

 τοςφνολοτωνΆρκρωνπουακολουκοφνθΑΝΑΘΕΣΟΤΑΑΡΧΘ ι ταεξουςιοδοτθμζνα από 
αυτιν αρμόδια όργανα,αναφζρονται ωσΤΠΘΡΕΙΑ.  
Οι ςυνεννοιςεισ μεταξφ τθσ ΤΠΘΡΕΙΑ και του προμθκευτι για οποιοδιποτε κζμα που 
αφορά ςτθν παροφςα προμικεια, κα γίνονται μόνο γραπτά. Οι κάκε είδουσ προφορικζσ 
ςυνεννοιςεισ δεν λαμβάνονται υπ’ όψθ και δεν δικαιοφται κανζνα από τα ςυμβαλλόμενα 
μζρθ να τισ επικαλεςκεί για οποιονδιποτε λόγο. 
 

Άξζξν 3 -Υπνγξαθή ηεο ζύκβαζεο - Εγγύεζε θαιήο εθηέιεζε 

1.Θ ΤΠΘΡΕΙΑ καλεί γραπτά τον μειοδότθ προμθκευτι να προςζλκει ςτα γραφεία τθσ, μζςα 
ςε προκεςμία 10 θμερϊν από τθν πρόςκλθςθ, για τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ. 
2.Θ ςφμβαςθ ςυνάπτεται για πραγματικό ποςό τθσ αξία τθσ προμικειασ που προκφπτει μετά 
τθν ζκπτωςθ τθσ προςφοράσ του μειοδότθ, με βάςθ τθν εγκριτικι απόφαςθ του Δ.. τθσ 
ΤΠΘΡΕΙΑ, τθ διακιρυξθ και τα ςυμβατικά τεφχθ δθμοπράτθςθσ τθσ προμικειασ. 
3.Κατά τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ ο προμθκευτισ πρζπει να υποβάλει ςτθν ΤΠΘΡΕΙΑ: 
α)τισ αποδείξεισ για τθν εξόφλθςθ των εξόδων δθμοςίευςθσ τθσ προκιρυξθσ του 
διαγωνιςμοφ και 
β)εγγυθτικι επιςτολι καλισ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ από αναγνωριςμζνθ Σράπεηα ι το 
ΣΜΕΔΕ, αξίασ ίςθσ με ποςοςτό 4% του προχπολογιςμοφ τθσ προμικειασ, χωρίσ να 
υπολογίηεται θ ζκπτωςθ του μειοδότθ. Θ εγγυθτικι επιςτολι κα επιςτραφεί μετά τθν 
παραλαβι τθσ προμικειασ. 
4.Εάν ο προμθκευτισ δεν εμφανιςτεί για τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ μζςα ςτθν ταςςόμενθ 
προκεςμία ι δεν προςκομίςει τθν εγγυθτικι επιςτολι καλισ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ ι 
δεν καταβάλει τα ζξοδα δθμοςίευςθσ τθσ προκιρυξθσ του διαγωνιςμοφ, κθρφςςεται 
ζκπτωτοσ με απόφαςθ του Δ.., χωρίσ να απαιτείται θ κοινοποίθςθ ειδικισ πρόςκλθςθσ. τθν 
περίπτωςθ αυτι θ εγγφθςθ ςυμμετοχισ του ςτο διαγωνιςμό εκπίπτει προσ όφελοσ τθσ 
ΤΠΘΡΕΙΑ και ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ να αποηθμιϊςει τθν ΤΠΘΡΕΙΑ για κάκε 
ηθμιά που κα υποςτεί από τθ ματαίωςθ τθσ υπογραφισ τθσ ςφμβαςθσ και κυρίωσ από τθν 
ενδεχόμενθ διαφορά τιμισ από τθν κατακφρωςθ του διαγωνιςμοφ και αυτισ που κα 
ςυμφωνιςει θ ΤΠΘΡΕΙΑ για τθν προμικεια αυτοφ του είδουσ από άλλο προμθκευτι με 
διαγωνιςμό ι με οποιοδιποτε άλλο τρόπο. 
 

Άξζξν 4 - Επζύλε ηνπ Αλαδόρνπ - Τξόπνο Εθηέιεζεο ηεο πξνκήζεηαο 

1.Όςοι ενδιαφζρονται να ςυμμετζχουν ςτο Διαγωνιςμό είναι υποχρεωμζνοι πριν τθν 
υποβολι τθσ προςφοράσ τουσ να παραλάβουν και να μελετιςουν τα υμβατικά Σεφχθ τθσ 
δθμοπράτθςθσ, κακϊσ επίςθσ και να λάβουν γνϊςθ των τοπικϊν ςυνκθκϊν εκτζλεςθσ τθσ 
προμικειασ, με τθν παρουςία των αρμοδίων υπαλλιλων τθσ ΤΠΘΡΕΙΑ. 
2.επερίπτωςθπουηθτθκοφνζγκαιρααπότουσενδιαφερόμενουσςυμπλθρωματικζσπλθροφορί
εσ ςχετικά με τα ζγγραφα του διαγωνιςμοφ, αυτζσ παρζχονται ζξι (6) τουλάχιςτον θμζρεσ 
πριν από τθν θμερομθνία λιξθσ τθσ προκεςμίασ που ζχει οριςτεί για τθν υποβολι των 
προςφορϊν. 
3.Οι διαγωνιηόμενοι κα πρζπει να προβοφν με δικι τουσ ευκφνθ, φροντίδα και δαπάνθ ςε 
οποιεςδιποτε ςυμπλθρωματικζσ ζρευνεσ, που κατά τθν κρίςθ τουσ είναι χριςιμεσ για να 
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επαλθκεφςουν, να επεκτείνουν ι να κακορίςουν επακριβϊσ τα ςτοιχεία που τουσ ζχουν 
διατεκεί. 
4.Ο προμθκευτισ είναι ο αποκλειςτικόσ υπεφκυνοσ τόςο για τθ ςφνταξθ και εφαρμογι των 
μελετϊν όςο και για τθν ποιότθτα και αντοχι των υλικϊν τθσ προμικειασ και οποιοςδιποτε 
ζλεγχοσ αςκθκεί από τθν Τπθρεςία δεν απαλλάςςει αυτόν από τθν ευκφνθ του. 
5.Ο προμθκευτισ είναι αποκλειςτικά υπεφκυνοσ για τθν εκλογι και χρθςιμοποίθςθ των 
απαραίτθτων υλικϊν και γενικά για τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν ςφμφωνα με τουσ όρουσ τθσ 
παροφςασ υγγραφισ, τισ ςχετικζσ προδιαγραφζσ, τα ςχζδια τθσ μελζτθσ και τα λοιπά 
εγκεκριμζνα ςυμβατικά τεφχθ και ςχζδια. 
6.Οπρομθκευτισυποχρεοφταιναπρομθκεφςειμεδικιτουδαπάνθόλαταυλικά,εργατικάκαι 
μθχανιματα που είναι αναγκαία για τθν διενζργεια τθσ προμικειασ κακϊσ και για τθν 
μεταφορά τουσ από τισ πθγζσ λιψθσ τουσ. Ο προμθκευτισ οφείλει επίςθσ να επιςκευάηει, 
ςυντθρεί και αςφαλίςει με δικζσ του δαπάνεσ τα μθχανιματα και εργαλεία ζναντι παντόσ 
κινδφνου. 
7.Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσνα εκτελζςει τισ διάφορεσ εργαςίεσ ςφμφωνα με τα 
γενικά καιλεπτομερειακά ςχζδια τθσ μελζτθσ εφαρμογισ που κα ςυντάξει ο ίδιοσ και με 
τυχόν ςυμπλθρωματικά κατά το ςτάδιο τθσ καταςκευισ. Θ αμοιβι για τθ ςφνταξθ τθσ 
μελζτθσ εφαρμογισ περιλαμβάνεται ςτισ τιμζσ τθσ προςφοράσ του προμθκευτι και δεν 
πλθρϊνεται ιδιαίτερα. Ο προμθκευτισ πρζπει να ζχει υπόψθ του, ότι για τυχόν 
τροποποιιςεισ, μετά τθν ζγκριςθ τθ μελζτθσ εφαρμογισ, που κα γίνουν τελικά δεκτζσ από 
τθν Τπθρεςία, δεν δικαιοφται καμία ιδιαίτερθ αμοιβι, ζςτω και αν από τισ τροποποιιςεισ 
αυτζσ προκφπτει οικονομικό όφελοσ για τθν ΤΠΘΡΕΙΑ. 
8.Για όλεσ τισ εργαςίεσ που κα εκτελεςτοφν ιςχφουν οι προδιαγραφζσ που αναφζρονται ςτο 
τεφχοσ των Σεχνικϊν Προδιαγραφϊν, μαηί με εκείνεσ που κα προτείνει ο προμθκευτισ ςτθν 
μελζτθ και κα εγκρικοφν από τθν ΤΠΘΡΕΙΑ, λαμβανομζνου υπόψθ ότι οι Σεχνικζσ 
Προδιαγραφζσ περιγράφουν τθνελάχιςτθ αποδεκτι ποιότθτα. 
10. 
Κάκεηθμιάπουενδεχόμεναπροκαλείταιςτοςφςτθμα,ςταμθχανιματα,ιςτισεγκαταςτάςεισ(εργ
οτάξια, υδραυλικόσ εξοπλιςμόσ, αντλίεσ, όργανα μετριςεων κλπ) από κακό χειριςμό του 
εξοπλιςμοφ ι από άγνοια των τοπικϊν ςυνκθκϊν λειτουργίασ κατά τθ διάρκεια τθσ 
εγκατάςταςθσ ι των δοκιμϊν ι τθσ δοκιμαςτικισ λειτουργίασ από τον προμθκευτι, εκτόσ 
ανωτζρασ βίασ,βαρφνει τον προμθκευτι ο οποίοσ είναι υποχρεωμζνοσ και να τθν 
αποκαταςτιςει. 
11. Ο προμθκευτισ είναι αποκλειςτικά υπεφκυνοσ για κάκε μορφισ ατυχιματα ι ηθμιζσ που 
προκαλοφνται, από αμζλεια ι υπαιτιότθτα του ιδίου ι του προςτεκζντοσ από 
αυτόνπροςωπικοφ, ςτο προςωπικό του, ςτον κφριο τθσ προμικειασ, ςε τρίτουσ ι και ςε 
περιοφςιεσ τρίτων. 
12. Ο προμθκευτισ κατά τθν διενζργεια τθσ προμικειασ οφείλει να λάβει όλα τα 
απαιτοφμενα μζτρα αςφαλείασ και υγείασ των εργαηομζνων, που προβλζπονται και 
επιβάλλονται από τθν κείμενθ εκνικι και κοινοτικι νομοκεςία, όπωσ αυτι ιςχφει κατά τθν 
θμζρα διενζργειασ του διαγωνιςμοφ, κακϊσ και κάκε άλλο μζτρο που αναφζρεται ςτουσ 
διεκνείσ κανονιςμοφσ πρόλθψθσ ατυχθμάτων. 
13. ε περίπτωςθ χρθςιμοποίθςθσ υπεργολάβων, για τθν εκτζλεςθ ειδικισ φφςθσ εργαςιϊν, 
ο προμθκευτισ παραμζνει μόνοσ και αποκλειςτικά υπεφκυνοσ για τισ υπόψθ εργαςίεσ, ζςτω 
και αν οι υπεργολάβοι αυτοί ζχουν τφχει τθσ ζγκριςθσ τθσ Τπθρεςίασ. 
14. Ο προμθκευτισ είναι υπεφκυνοσ για τθν ζκδοςθ όλων των απαραίτθτων αδειϊν και 
βαρφνεται με τισ ςχετικζσ δαπάνεσ. Επίςθσ είναι υποχρεωμζνοσ να ςυμμορφωκεί με τισ 
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ςχετικζσ δαπάνεσ. Επίςθσ είναι υποχρεωμζνοσ να ςυμμορφωκεί με τισ ςχετικζσ απαιτιςεισ 
των φορζων ζκδοςθσ των αδειϊν χωρίσ ιδιαίτερθ αποηθμίωςθ. 
15. Οπρομθκευτισ ζχειτοδικαίωμααλλάκαιτθνυποχρζωςθ νααπαγορεφει τθνπροςπζλαςθ 
ςτουσ χϊρουσ εργαςίασ οποιουδιποτε προςϊπου που δεν είναι ςχετικό με τθν προμικεια, 
με εξαίρεςθ των εξουςιοδοτθμζνων από τθν Τπθρεςία ατόμων. 
 

Άξζξν 5 - Πξνζεζκίεο εθηέιεζεο ηεο πξνκήζεηαο, Σηάδηα παξαιαβήο, πιεξσκήο – 
Πνηληθέοξήηξεο 

Α. Προκεςμίεσ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ: 
Θ ςυνολικι προκεςμία περάτωςθσ τθσ προμικειασ είναι ζντεκα (11) μινεσ, όπωσ ορίηεται 
και ςτο τεφχουσ τθσ Διακιρυξθσ. Αρχίηει από τθν θμερομθνία υπογραφισ τθσ ςφμβαςθσ και 
κα ολοκλθρωκεί όπωσ ορίηεται ςτο τεφχοσ τθσ Διακιρυξθσ. 
 
τάδιο 1 . 1Εκπόνθςθ οριςτικοφ προγράμματοσ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ/εγκατάςταςθσ, με 
βάςθτθν 
προςφοράτουκαιμετάτισπαρατθριςειστθσΤπθρεςίασ.Διευκζτθςθτουχϊρουεγκατάςταςθστθσ 
Προμικειασ, και γενικά προετοιμαςία για τθν απρόςκοπτθ τοποκζτθςθ του εξοπλιςμοφ. 
Τποβολι μελζτθσ εφαρμογισ για ζγκριςθ ςτθ διευκφνουςα υπθρεςία. 
Χρόνοσ:1 ½ μινασ (45 θμζρεσ) απ' αρχισ. 
Ο ζλεγχοσ και θ ζγκριςθ από τθν Τπθρεςία του προγράμματοσ (που μποροφν να 
υποβάλλονται και τμθματικά για ενδιάμεςεσ προεγκρίςεισ) κα γίνουν ςε 10 θμζρεσ, άλλωσ 
παρατείνονται ανάλογα οι προκεςμίεσ που ακολουκοφν. 
 
τάδιο 1 . 2Τλοποίθςθ τθσ εγκατάςταςθσ τθσ προμικειασ, πλιρουσκαι δοκιμϊν μζχρι κζςθσ 
του ςυςτιματοσ ςε λειτουργία, εκπαίδευςθσ του προςωπικοφ του κυρίου του ζργου,θ οποία 
δφναται να είναι κατανεμθμζνθ ςε τμθματικζσ προκεςμίεσ ςφμφωνα με το πρόγραμμα 
εκτζλεςθσ τθσ εγκατάςταςθσ που υποβάλλεται ςφμφωνα με τθν παράγραφο 1.1. 
•ΟΑνάδοχοσυποχρεοφταιναχορθγιςειςτθΑνακζτουςαΑρχιβεβαίωςθιπρακτικόμετα 
αποτελζςματα των δοκιμϊν και μετριςεων, ότι το ςφςτθμα δοκιμάςτθκε ςτο εργοςτάςιο και 
πλθροί τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ, τόςο ςτο ςφνολό του, όςο και κάκε επιμζρουσ μονάδα 
χωριςτά. 
•Ανεξάρτθτα από τισ δοκιμζσ του Αναδόχου, θ Ανακζτουςα Αρχι επιφυλάςςεται να ελζγξει 
το ςφςτθμα κατά τθν παραλαβι με τθ βοικεια του Αναδόχου ςε δικά τθσ εργαςτιρια . ε 
περίπτωςθ 
απόκλιςθσαπότισπροδιαγραφζσ,οΑνάδοχοσυποχρεοφταιναελζγξειτοςφςτθμαεκνζου.ε 
περίπτωςθ που διαπιςτωκεί και πάλι απόκλιςθ, απορρίπτεται είτε ολόκλθρο το ςφςτθμα είτε 
θ ςυςκευι εκείνθ που κατά τθ γνϊμθ τθσ Τπθρεςίασ προκαλεί τθν απόκλιςθ. Ο Ανάδοχοσ 
αναλαμβάνει τθν υποχρζωςθ να αντικαταςτιςει το ςφςτθμα ι τθ ςυςκευι με άλλθ, μζςα ςε 
τρεισ (3) θμερολογιακζσ εβδομάδεσ. Ο χρόνοσ αυτόσ μπορεί να παρατακεί με απόφαςθ τθσ 
διευκφνουςασ υπθρεςίασ αν κρικεί ότι το ςφςτθμα που απαιτείται να αντικαταςτακεί είναι 
εξειδικευμζνο και δεν είναι δυνατι θ άμεςθ αντικατάςταςι του. ε περίπτωςθ που αρνθκεί 
να το κάνει, δε γίνεται παραλαβι και καταπίπτει αυτοδίκαια υπζρ τθσ Ανακζτουςασ Αρχισ θ 
εγγυθτικι επιςτολι καλισ εκτζλεςθσ. 
•Ο Ανάδοχοσ οφείλει να χρθςιμοποιεί κάκε φορά επαρκι ςυνεργεία τεχνιτϊν και μθχανικά 
μζςα ι να εργαςτεί υπερωριακά και τισ αργίεσ και τισ γιορτζσ και να απαςχολεί νυκτερινά 
ςυνεργεία, χωρίσ να ζχει δικαίωμα για το λόγο αυτό ςε πρόςκετθ αποηθμίωςθ, αν αυτό 
κρικεί απαραίτθτο για τθν εξαςφάλιςθ τθσ υλοποίθςθσ τθσ προμικειασ, ςφμφωνα προσ το 
παραπάνω πρόγραμμα προόδου τουσ. 
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•Θ Επιβλζπουςα Τπθρεςία αν κρίνει ότι ο ρυκμόσ προόδου δεν είναι ικανοποιθτικόσ και 
ςφμφωνοσ προσ το εγκεκριμζνο χρονοδιάγραμμα, μπορεί να απαιτιςει από τον Ανάδοχο να 
αυξιςει τον αρικμό των ςυνεργείων του, τισ υπερωρίεσ, τισ εργάςιμεσ θμζρεσ και τον αρικμό 
των μθχανθμάτων και γενικά να πάρει όλα τα μζτρα που επιβάλλονται για τθν επιτάχυνςθ 
τθσ προόδου των ζργων. Ο Ανάδοχοσ οφείλει να ςυμμορφϊνεται προσ τισ ςχετικζσ εντολζσ 
τθσ Επιβλζπουςασ Τπθρεςίασ, χωρίσ καμιά πρόςκετθ αποηθμίωςθ. 
•Θ μθ ςυμμόρφωςθ του Αναδόχου προσ τισ παραπάνω εντολζσ και θ αποδεδειγμζνα 
αδικαιολόγθτθ κακυςτζρθςθ ςτθν εκτζλεςθ τθσ προμικειασ ςφμφωνα με το παραπάνω 
χρονοδιάγραμμα, δίνει ςτον Εργοδότθ το δικαίωμα να καταγγείλει τθ φμβαςθ και να 
κθρφξει ζκπτωτο τον Ανάδοχο από τθν Προμικεια, ς' εφαρμογι των ςχετικϊν διατάξεων 
όπωσ αυτζσ ιςχφουν. Θ άςκθςθ των παραπάνω δικαιωμάτων του Εργοδότθ κατά του 
Αναδόχου, δεν απαλλάςςει τον τελευταίο από οποιαδιποτε υποχρζωςθ που προκφπτει από 
τθ φμβαςθ. 
•Παράταςθ προκεςμιϊν δε κα αναγνωριςτεί ςτον Ανάδοχο λόγω ιςχυριςμοφ άγνοιασ των 
εδαφικϊν, κλιματολογικϊν ι άλλων ςυνκθκϊν τθσ περιοχισ τθσ εγκατάςταςθσ, του χρόνου 
εκμετάλλευςθσ των 
πθγϊνλιψθσυλικϊν,τθσκατάςταςθστωνοδϊνπροςπζλαςθσ,τθσδυςκολίασπροςζγγιςθστων 
περιοχϊν λιψθσ των αδρανϊν υλικϊν ι αδυναμίασ ζγκαιρθσ εξεφρεςθσ τεχνιτϊν ι εργατϊν, 
μθχανθμάτων και υλικϊν από τθν Ελλθνικι ι ξζνθ Βιομθχανία και αγορά, τθσ μεταφοράσ του 
απαιτοφμενου εξοπλιςμοφ μζςω καλάςςθσ. 
•ε περίπτωςθ μθ τιρθςθσ από τον Ανάδοχο των ανωτζρω προκεςμιϊν του επιβάλλονται οι 
κυρϊςεισ που προβλζπονται από τθν κείμενθ νομοκεςία. 
 
Χρόνοσ:11 μινεσ απϋ αρχισ (για τθν παραλαβι τθσ προμικειασ) 
 
Παραλαβι τθσ προμικειασ :  
Μετάτθ λιξθ των δοκιμϊν παραλαβισκα εκδοκεί το πρωτόκολλο παραλαβισ τθσ 
προμικειασ/εγκατάςταςθσ και κα επιςτραφεί θ εγγφθςθ καλισ εκτζλεςθσ. 
Χρόνοσ: ζωσ1 μινασαπό τθν παραλαβι τθσ προμικειασ 
 
τάδιο 1 . 4υντιρθςθ του ςυςτιματοσ παραγωγισ ενζργειασ 
Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται διεξάγει τθν απαραίτθτθ ςυντιρθςθ για τθν καλι λειτουργία του 
ςυςτιματοσ παραγωγισ ενζργειασ για δφο (2) ζτθ από τθν θμερομθνία παραλαβισ τθσ 
προμικειασ. 
Χρόνοσ: 24 μινεσ από τθν θμερομθνία παραλαβισ τθσ προμικειασ 
 
Για τισ πλθρωμζσ ιςχφουν τα αναφερόμενα ςτθν διακιρυξθ. 
 

Άξζξν 6 - Πξόγξακκα εξγαζηώλ 

1.Ο προμθκευτισ οφείλει να υποβάλλει μζςα ςε ςαράντα πζντε (45) θμζρεσ από τθν 
υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ, το οριςτικό "Αναλυτικό Πρόγραμμα Εργαςιϊν τθσ Προμικειασ". ε 
περίπτωςθ που θ Τπθρεςία κακυςτεριςει να εγκρίνει το πρόγραμμα, ο προμθκευτισ είναι 
υποχρεωμζνοσ να προβεί ςτθν ζναρξθ των εργαςιϊν τθσ προμικειασ με βάςθ το πρόγραμμα 
που ζχει ςυνυποβάλλει με τθν προςφορά του. Με βάςθ το πρόγραμμα κα γίνεται, ο ζλεγχοσ 
τθσ προόδου των εργαςιϊν τθσ προμικειασ μζχρι τθν ζγκριςθ του οριςτικοφ προγράμματοσ. 
Σο εγκεκριμζνο πρόγραμμα κα αποτελζςει ςυμβατικό ςτοιχείο. 
2.Σο πρόγραμμα κα αρχίηει από τθν θμερομθνία εγκατάςταςθσ του προμθκευτι, δθλαδι 
τοαργότερο μζςα ςε ενάμιςθ μινα από τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ και κα καλφπτει όλεσ 
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τισ αναγκαίεσ για τθν υλοποίθςθ τθσ προμικειασ δραςτθριότθτεσ (ςυμπεριλαμβανομζνθσ 
τθσ υποβολισ τμθμάτων τθσ μελζτθσ, τθσ ζγκριςθσ τουσ από τθν Τπθρεςία, τθσ παραγγελίασ 
και μεταφοράσ ςτο εργοςτάςιο υλικϊν και μθχανθμάτων κλπ.). 
3.Σο πρόγραμμα κα ςυνταχκεί με τθν μορφι γραμμικοφ διαγράμματοσ Gant. το 
χρονοδιάγραμμα πρζπει να διακρίνονται ςαφϊσ οι διάφορεσ εργαςίεσ τθσ προμικειασκαι να 
παρουςιάηεται θ χρονικι κλιμάκωςθ των δαπανϊν ςε μθνιαία βάςθ. Ειδικότερα θ ςτιλθ τον 
δραςτθριοτιτων κα πρζπει να ςυμπίπτει με τισ εργαςίεσ τθσ προμικειασ που απαρτίηουν τον 
προχπολογιςμό μελζτθσ τθσ Τπθρεςίασ και οι οποίεσ κα ςυντίκενται από τα άρκρα του 
αντίςτοιχου τιμολογίου μελζτθσ. 
4.τθν περίπτωςθ που παρζλκει θ μθνιαία προκεςμία από τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ, 
χωρίσ ο προμθκευτισ να υποβάλει το παραπάνω χρονοδιάγραμμα, ο επιβλζπων μθχανικόσ 
ζχει δικαίωμα να του κοινοποιιςει πρόγραμμα εργαςιϊν κζτοντασ ςυγκεκριμζνεσ 
τμθματικζσ προκεςμίεσ για τθν αποπεράτωςθ αυτϊν, κακορίηοντασ ταυτόχρονα και τον 
επικυμθτό ρυκμό προόδου τουσ, κακϊσ και τα αναγκαία μζςα για τθν επίτευξθ του ρυκμοφ 
αυτοφ. 
5.Εφίςταταιθπροςοχιτουπρομθκευτιςτθνανάγκθνατθρθκείθπροκεςμίαολοκλιρωςθστθσ 
προμικειασ με απόλυτθ ακρίβεια. Για τον ςκοπό αυτό κα προβλεφκεί από τον προμθκευτι 
θ πικανότθτα εργαςίασ με πρόςκετεσ βάρδιεσ, αν δεν επαρκεί θ κανονικι βάρδια, με ι χωρίσ 
υπερωρίεσ, 
κακϊσκαιθπικανότθταεργαςίασςεθμζρεσαργίασκαιεορτϊν.Κάκεεπιβάρυνςθαπότθν 
υπερωριακι, νυχτερινι ι ςε μζρεσ αργίασ κι εορτϊν εργαςίασ κα βαρφνει τον προμθκευτι, 
χωρίσ καμία απαίτθςθ οποιαςδιποτε αποηθμίωςθσ για το προςωπικό του. 
6.Οι κάκε είδουσ άδειεσ για υπερωριακι, νυχτερινι ι ςε μζρεσ αργίασ απαςχόλθςθ του 
προςωπικοφ του κα εκδοκοφν με μζριμνα και ζξοδα του προμθκευτι. Θ Τπθρεςία αν 
χρειαςκεί κα ςυνθγοριςει ςτισ αρμόδιεσ κρατικζσ Τπθρεςίεσ για τθν χοριγθςθ τζτοιων 
αδειϊν για το προςωπικό του προμθκευτι. 
 

Άξζξν 7 - Απμνκεηώζεηο εξγαζηώλ, λέεο εξγαζίεο 

Οι τυχόν αυξομειϊςεισ ι νζεσ εργαςίεσ εγκρίνονται με απόφαςθ του Δ.. τθσ ΤΠΘΡΕΙΑ, με 
τθ διαδικαςία που προβλζπουν οι ιςχφουςεσ διατάξεισ. 
 

Άξζξν 8 Εθπαίδεπζε 

Οπρομθκευτισκαςυντάξεικαιπαραδϊςει 
ςτθνΤπθρεςίαπλιρεσκαιλεπτομερζσπρόγραμμαεκπαίδευςθσ του προςωπικοφ τθσ 
Τπθρεςίασ, όπωσ αναφζρεται ςτισ Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ. Θ εκπαίδευςθ κα αφορά ςτον 
ςυγκεκριμζνο τφπο ςυςκευϊν και ςυςτθμάτων τα οποία κα εγκαταςτακοφν. 
 

Άξζξν 9 - Κπξηόηεηα Λνγηζκηθνύ 

Ο προμθκευτισ κα χορθγιςει ςτθν ΤΠΘΡΕΙΑ εγχειρίδια λειτουργίασ και ςυντιρθςθσ 
τουΛογιςμικοφ. Όλα τα εγχειρίδια κα είναι ςφμφωνα με το πρότυπο ISO 6592 που 
αναφζρεται ςε εγχειρίδια που ζχουν ωσ βάςθ ςυςτιματα θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν. Σα 
εγχειρίδια κα παραδοκοφν ςε τζςςερισ(4) πλιρεισ ςειρζσ ςτα Ελλθνικά ι ςτα Αγγλικά και κα 
είναι κατ’ ελάχιςτον αυτά που αναφζρονται ςτισ Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ. 
θμειϊνεται ότι θ ΤΠΘΡΕΙΑ μπορεί να χρθςιμοποιιςει ελεφκερα όλουσ τουσ πθγαίουσ 
(source) κϊδικεσ καιόλο το λογιςμικό που κα δοκεί για χριςθ τθσ και όχι για εμπορικοφσ 
ςκοποφσ. 
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Άξζξν 10 - Εγγύεζε-Σπληήξεζε -Υπνζηήξημε ηνπ ζπζηήκαηνο 

1.Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να παρζχει εγγφθςθ διάρκειασ δφο ετϊν, τόςο για τα 
επιμζρουσ τμιματα που απαρτίηουν το προςφερόμενο ςφςτθμα όςο και για το ςφνολο τθσ 
προμικειασ. Ειδικά για τα τμιματα τθσ προμικειασ που αφοροφν ςτο υλικό, ο χρόνοσ 
εγγφθςθσ αρχίηει από τθν θμερομθνία παραλαβισ του εκάςτοτε επιμζρουσ ςυςτιματοσ. 
Εγγφθςθ ίδιασ διάρκειασ απαιτείται και για τισ ςυςκευζσ του ςυμπλθρωματικοφ εξοπλιςμοφ. 
Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται διεξάγει τθν απαραίτθτθ ςυντιρθςθ για τθν καλι λειτουργία του 
ςυςτιματοσ παραγωγισ ενζργειασ για δφο (2) ζτθ από τθν θμερομθνία παραλαβισ τθσ 
προμικειασ. 
 

Άξζξν 11 - Δνθηκέο θαη έιεγρνο ηνπ εμνπιηζκνύ θαη ησλ εγθαηαζηάζεσλ -Έιεγρνο πνηόηεηαο 

Ο προμθκευτισ κα προνοιςει για δοκιμι του ςυςτιματοσ, όπωσ περιγράφεται ςτο άρκρο 
αυτό. Όλεσ οιδιαδικαςίεσ αποδοχισ κα ςυμφωνθκοφν ςε ςυνεργαςία με τον Τπεφκυνο 
Μθχανικό τθσ ΤΠΘΡΕΙΑ, ϊςτε να πλθροφν τισ προδιαγραφζσ του ςυςτιματοσ. 
 
Α. Δοκιμζσ Βιομθχανικισ Αποδοχισ (FactoryAcceptanceTests) 
Ο Ανάδοχοσ κα παρζχει τα ζγγραφα των πλιρων δοκιμϊν βιομθχανικισ αποδοχισ και 
δοκιμζσ απόδοςθσ του ςυςτιματοσ παραγωγισ ενζργειασ. 
1. Δοκιμζσ Βιομθχανικισ Αποδοχισ - Παραλαβι 
Θ Δοκιμι Βιομθχανικισ Αποδοχισ κα διεξαχκεί, αν ηθτθκεί από τθν Τπθρεςία, παρουςία 
υπαλλιλων, που κα οριςτοφν γραπτϊσ από τθν ΤΠΘΡΕΙΑ και τον προμθκευτι. Οι υπάλλθλοι 
κατά τθν διάρκεια του FAT κα ζχουν το δικαίωμα να ενεργοφν εκ μζρουσ των μερϊν που 
αντιπροςωπεφουν και να κρίνουν τθν επιτυχία ι αποτυχία μίασ ςυγκεκριμζνθσ δοκιμισ. 
Διαιτθτζσ μπορεί να οριςκοφν εγγράφωσ και από τα δφο ςυμβαλλόμενα μζρθ εφ’όςον 
χρειάηεται. 
2. Δοκιμζσ Αποδοχισ Εργοςταςίου (FAT) 
Κατά τθν διάρκεια του FAT κα τθρείται θμερολόγιο. το θμερολόγιο αυτό κα καταγράφονται, 
για κάκε δοκιμι που λαμβάνει χϊρα τα εξισ : 
• Σο αποτζλεςμα 
• Οποιαδιποτε λάκθ παρουςιάςκθκαν 
• Οποιαδιποτε ενζργεια επανόρκωςθσ 
• Αποτελζςματα νζων δοκιμϊν 
•Αποφάςεισ που λιφκθκαν από τουσ παριςτάμενουσ και μπορεί να επθρζαςαν το 
αποτζλεςμα των δοκιμϊν. 
Όλεσ οι εγγραφζσ ςτο θμερολόγιο κα υπογράφονται από τουσ παριςτάμενουσ και των δφο 
μερϊν.Αντίγραφα του θμερολογίου κα παραδοκοφν ςτθν ΤΠΘΡΕΙΑ με τθν ολοκλιρωςθ του 
FAT. 
3. Αποτυχία και Διενζργεια Νζων Δοκιμϊν 
Θ επιτυχία ι αποτυχία εκτζλεςθσ των δοκιμϊν κακορίηεται ωσ εξισ : 
i. Εάν το ςφςτθμα λειτουργιςει ςφμφωνα με τισ προδιαγραφζσ, θ δοκιμι κα κρικεί επιτυχισ. 
ii.Οιδοκιμζσδενκακεωρθκοφναποτυχθμζνεσεξαιτίασεξωτερικϊνςυνκθκϊν,π.χ.διακοπι 
ρεφματοσ, εφόςον το ςφςτθμα πλθροί τισ δυνατότθτεσ αυτοεπιδιόρκωςθσ που αναφζρονται 
λεπτομερϊσςτισπαροφςεσΣεχνικζσΠροδιαγραφζσκαικάκεεπακόλουκθπροδιαγραφιτου 
ζργου. 
iii.Οι δοκιμζσ δεν πρζπει να αποτφχουν εξαιτίασ κακισ λειτουργίασ, αρκεί το λάκοσ να μπορεί 
να διορκωκεί μζςω κανονικισ διαδικαςίασ και οι δοκιμζσ ολοκλθρωκοφν ικανοποιθτικά 
κατά τα άλλα (π.χ. αποτυχία ταινίασ εκτυπωτι). 
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Κάκεδοκιμι πουκρίνεταιανεπιτυχισμπορείναεπαναλθφκείεκτελϊντασ όποια διορκωτικι 
ενζργεια απαιτείται. 
Εάν το ςφςτθμα αποτφχει ςε κάποια δοκιμι και είναι φανερό ότι το λάκοσ μπορεί να 
επθρεάςει το αποτζλεςμα προθγοφμενων δοκιμϊν που είχαν κεωρθκεί ςαν επιτυχείσ, 
πρζπει να επαναλθφκεί κάκε δοκιμι που πικανά επθρεάςτθκε. 
Για να κατανοιςουν πλιρωσ όλοι οι ςυμμετζχοντεσ όλα τα κζματα Δοκιμϊν Βιομθχανικισ 
Αποδοχισ, οι Προδιαγραφζσ Δοκιμϊν Βιομθχανικισ Αποδοχισ όπωσ ιςχφουν για κάκε τμιμα 
του, κα περιγράφονται ςτισ Προδιαγραφζσ του προμθκευτι. 
4. Διαδικαςίεσ Δοκιμϊν Βιομθχανικισ Αποδοχισ 
Οι διαδικαςίεσ δοκιμϊν κα πρζπει να ςχεδιαςτοφν ζτςι ϊςτε για κάκε ξεχωριςτό τμιμα που 
κα δοκιμαςτεί. 
(π.χ. configuration H/W, δθμιουργία εικόνων) να υπάρχει μία καλά κακοριςμζνθ ςειρά 
δοκιμϊν. Κάκε δοκιμι κα τεκμθριϊνεται από κατάλλθλα ζγγραφα που κα περιλαμβάνουν : 
i. Σο ςκοπό για τον οποίο εκτελείται θ δοκιμι 
ii. Κάκε προαπαίτθςθ που απαιτείται ϊςτε θ δοκιμι να ολοκλθρωκεί με επιτυχία 
iii. Κάκε εξοπλιςμό που απαιτείται ϊςτε θ δοκιμι να εκτελεςτεί με επιτυχία 
iv. Μια λεπτομερι λίςτα διαδικαςιϊν και ενεργειϊν που κα γίνουν κατά τθν εκτζλεςθ 
τθσ δοκιμισ 
 
5. Διαχείριςθ υςτιματοσ 
Οι Δοκιμζσ Βιομθχανικισ Αποδοχισ κα πρζπει κατ’ ελάχιςτον να περιλαμβάνουν τα 
ακόλουκα, όπωσ αυτά κακορίηονται ςτισ Προδιαγραφζσ Ζργου του Αναδόχου. 
 
Β. Δοκιμζσ Αποδοχισ Εγκατάςταςθσ (On SiteAcceptanceTest-OAT) 
Οι δοκιμζσ Αποδοχισ Εγκατάςταςθσ υπόκεινται ςτουσ ίδιουσ όρουσ όπωσ οι δοκιμζσ 
Βιομθχανικισ Αποδοχισ αλλά διαφζρουν ςτο ότι το ςφνολο των δοκιμϊν γίνεται υπό 
ςυνκικεσ τελικισ εγκατάςταςθσ του ςυςτιματοσ ι των υποςυςτθμάτων. O προμθκευτισ κα 
πρζπει να προνοιςει ϊςτε οι δοκιμζσ για κάκε τοπικό ςτακμό να περιλαμβάνουν τθν 
ςφνδεςθ με τον πίνακα, τισ επικοινωνίεσ και τισ γειϊςεισ. 
 

Άξζξν 12 - Πξόηππα 

1.Πρότυπα νοοφνται όςα γενικά δθμοςιεφονται από τον Βρετανικό Οργανιςμό 
Προτφπων(BSI) ι τθν διεκνι Θλεκτροτεχνικι Επιτροπι (IEC) ι το Ινςτιτοφτο Θλεκτρολόγων 
Μθχανικϊν (ΙΕΕ) ι τθν Διεκνι Σθλεγραφικι και Σθλεφωνικι υμβουλευτικι Επιτροπι (CCITT) 
ι τθν Διεκνι Ραδιοθλεκτρικι υμβουλευτικι Επιτροπι (CCIR) ι τον Διεκνι Οργανιςμό 
Προτφπων (ISO). 
 
2. Αν ο προμθκευτισ κελιςει να προμθκεφςει υλικά ι να εκτελζςει εργαςίεσ ακολουκϊντασ 
κάποιουσ άλλουσ κανονιςμοφσ, πρζπει να ηθτιςει τθν ζγκριςθ του Επιβλζποντα Μθχανικοφ 
τθσ ΤΠΘΡΕΙΑ. 
 
3.Κάκεκανονιςμόσ,πουπεριλαμβάνεται 
ςτθςφμβαςθτθσπρομικειασ,πρζπειναπαραδίνεταιςτθνΤΠΘΡΕΙΑ μεταφραςμζνοσ ςτθν 
Ελλθνικι γλϊςςα ι ςτθν Αγγλικι, αν δεν υπάρχει μετάφραςθ. 
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Άξζξν 13 - Επίβιεςε ηεο πξνκήζεηαο 

1.Θ επίβλεψθ τθσ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ γίνεται από τθν Σεχνικι Τπθρεςία τθσ 
ΤΠΘΡΕΙΑ, τθσ οποίασ ο Προϊςτάμενοσ κα ορίςει τον αρμόδιο ι τουσ αρμόδιουσ τεχνικοφσ 
υπάλλθλουσ, που κα αςχολθκοφν με τθν προμικεια. 
2.Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσνα επιτρζπει ελεφκερα τθν είςοδο ςτον Τπεφκυνο και 
ςε όλουσ τουσ εντεταλμζνουσ για τθν επίβλεψθ του ζργου υπαλλιλουσ τθσ Τπθρεςίασ ςτα 
εργοτάξια, αποκικεσ, εργοςτάςια κλπ. Σο ίδιο ιςχφει και για τυχόν υμβοφλουσ που τυχόν 
χρθςιμοποιιςει θ ΤΠΘΡΕΙΑ για νατον ςυνδράμουν ςτθν επίβλεψθ τθσ προμικειασ και για 
όποιον άλλο δοκεί ςχετικι ζγκριςθ από τονΕργοδότθ. 
3. Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ να ςυμμορφϊνεται με τισ ζγγραφεσ εντολζσ τθσ 
Τπθρεςίασ, που δίνονται ς' αυτόν ςτα ςυμβατικά πλαίςια για τθν κανονικι και ζντεχνθ 
εκτζλεςθ τθσ προμικειασ. 
4.ΘεπίβλεψθτθσπρομικειασαπόαρμόδιουσυπάλλθλουστθσΤΠΘΡΕΙΑδεναπαλλάςςειτον 
προμθκευτι από τισ ευκφνεσ του, που προκφπτουν από τισ ςυμβατικζσ του υποχρεϊςεισκαι 
τουσ ιςχφοντεσ Νόμουσ. 
 

Άξζξν 14 - Μειέηε ζπλζεθώλ εθηέιεζεο ηεο πξνκήζεηαο - Ώξεο εξγαζίαο 

1.Με τθν υποβολι τθσ προςφοράσ του ο προμθκευτισ κεωρείται ότι αποδζχεται και ότι 
είναι απόλυτα ενιμεροσ για τθ φφςθ και τουσ χϊρουσ εγκατάςταςθσ του ςυςτιματοσ τθσ 
προμικειασ, κακϊσ επίςθσ και για τισ γενικζσ και τοπικζσ ςυνκικεσ εκτζλεςθσ των επί 
μζρουσ εργαςιϊν τθσ προμικειασ. 
2.Επίςθσ με τθν υποβολι τθσ προςφοράσ του, ο προμθκευτισ κεωρείται ότι αποδζχεται ότι 
είναι απόλυτα ενιμεροσ για το είδοσ και τα μζςα ευκολίασ, τα οποία κα απαιτθκοφν πριν 
από τθν ζναρξθ και κατά τθν πρόοδο εκτζλεςθσ των εργαςιϊν και οποιαδιποτε άλλα 
ηθτιματα, τα οποία κατά οποιοδιποτε τρόπο μποροφν να επθρεάςουν τισ εργαςίεσ, τθν 
πρόοδο ι το κόςτοσ αυτϊν, ςε ςυνδυαςμό με τουσ όρουσ τθσ ςφμβαςθσ. 
3.Ο προμθκευτισ κεωρείται ότι ζχει μελετιςει και ότι αποδζχεται όλα τα ςτοιχεία τθσ 
μελζτθσ κακϊσ και τα λοιπά ςτοιχεία τθσ προμικειασ. Είναι δυνατι θ επίςκεψθ του 
προμθκευτι ι εξουςιοδοτθμζνων αντιπροςϊπων του ςτο χϊρο τθσ ΕΕΝ Αποςελζμθ πριν τθν 
υποβολι τθσ προςφοράσ για τθν πλθρζςτερθ ενθμζρωςι του ςχετικά με τισ υφιςτάμενεσ 
υποδομζσ. Θ επίςκεψθ δφναται να πραγματοποιθκεί κατόπιν αιτιματόσ του ςε εργάςιμεσ 
ϊρεσ και θμζρεσ. 
4.Θ τυχόν παράλειψθ του προμθκευτι για τθν ολοκλθρωμζνθ ενθμζρωςθ του ςχετικά με 
τουσ όρουσ τθσ ςφμβαςθσ δεν απαλλάςςει αυτόν από τθν ευκφνθ για τθν πλιρθ 
ςυμμόρφωςθ του με τθ ςφμβαςθ και δεν κεμελιϊνει καμιά εκ των υςτζρων απαίτθςθ του. 
5.ε περίπτωςθ που ο προμθκευτισ υποχρεωκεί ςε ςυνεχι εργαςία μζχρι και ολόκλθρο το 
24ωρο (τρεισ βάρδιεσ), μθ εξαιρουμζνων Κυριακϊν και Εορτϊν, προκειμζνου να τθρθκοφν 
όλεσ οι κακοριςκείςεσ για τθν παροφςα ςφμβαςθ προκεςμίεσ, δεν δικαιοφται καμία 
πρόςκετθ αποηθμίωςθ. 
 

Άξζξν 15 - Δηεύζπλζε ηεο πξνκήζεηαο από ηνλ Πξνκεζεπηή - Πξνζσπηθό 

1.Θ διεφκυνςθ των εργαςιϊν τθσ προμικειασ εκ μζρουσ του προμθκευτι κα αςκείται από 
Θλεκτρολόγο ι Μθχανολόγο Μθχ/κό διπλωματοφχο Ανϊτερθσ ι Ανωτάτθσ χολισ, ζμπειρο 
ςτθν εγκατάςταςθ και διοίκθςθ παρομοίων ςυςτθμάτων. Ο οριςμόσ του κα γίνει μετά από 
ζγκριςθ τθσ Τπθρεςίασ. Για το ςκοπό αυτό, ο προμθκευτισ κα υποβάλει ςτθν Τπθρεςία, μαηί 
με το χρονοδιάγραμμα υλοποίθςθσ τθσ προμικειασ, όλα τα λεπτομερι ςτοιχεία που κα 
αφοροφν ςτα προςόντα και τθν εμπειρία του. Θ Τπθρεςία μπορεί, κατά τθν απόλυτθ κρίςθ 
τθσ να αρνθκεί τθν ζγκριςθ του, αν κεωριςει ότι ο 
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υποψιφιοσδενείναικατάλλθλοσγιατθνπαραπάνωκζςθ.Οεργοταξιακόσμθχανικόσοφείλεινα 
μιλάει, διαβάηει και γράφει άριςτα τθν Ελλθνικι γλϊςςα. ε αντίκετθ περίπτωςθ κα υπάρχει 
μόνιμα τεχνικόσ διερμθνζασ. 
2.Ο ίδιοσ μθχανικόσ κα οριςκεί πλθρεξοφςιοσ του προμθκευτι και κα παρίςταται 
κακθμερινά ςτο χϊρο εγκατάςταςθσ τθσ προμικειασ. Ο προμθκευτισ κα πρζπει παράλλθλα 
να ορίςει και αποδεκτό από τθν Τπθρεςία αντικαταςτάτθ του εργοταξιακοφ μθχανικοφ, ςε 
περίπτωςθ απουςίασ του. 
3. Ρθτά κακορίηεται ότι ο οριςμόσ των υπόψθ μθχανικϊν ςε καμία περίπτωςθ δεν 
απαλλάςςει τον 
Ανάδοχοαπότισευκφνεσκαιυποχρεϊςειστουκαιπαραμζνειαποκλειςτικάκαιεξ’ολοκλιρου 
υπεφκυνοσ απζναντι ςτθν ΤΠΘΡΕΙΑ. 
4.Ο προμθκευτισ ζχει τθν υποχρζωςθ να εγκαταςτιςει ςτο χϊρο εγκατάςταςθσ τθσ 
προμικειασ γραφείο εργοταξίου και τεχνικό προςωπικό ειδικισ εμπειρίασ, ςε επαρκι 
αρικμό, για τθν παρακολοφκθςθ τθσ προμικειασ. 
5. Θ παρουςία του τεχνικοφ προςωπικοφ κα ελζγχεται από τθν Τπθρεςία και ςε περίπτωςθ 
μθ ςυμμόρφωςθσ του προμθκευτι, κα επιβάλλονται οι προβλεπόμενεσ κυρϊςεισ. 
6.ΘΕπιβλζπουςαΤπθρεςίαδιατθρείτοδικαίωμαναηθτιςειεπαφξθςθτθσπαραπάνωςτελζχωςθσ, 
εφόςον τοφτο επιβάλλουν κατά τθν απόλυτθ κρίςθ τθσ οι ςυνκικεσ εκτζλεςθσ των εργαςιϊν. 
7.Οπρομθκευτισκαχρθςιμοποιιςει Ελλθνικόι αλλοδαπό προςωπικό. 
Σοαλλοδαπόπροςωπικόκαπρζπει να είναι εφοδιαςμζνο με ςχετικι άδεια παραμονισ και 
εργαςίασ ςτθν Ελλάδα, με μζριμνα και ευκφνθ του προμθκευτι και ςφμφωνα με τθν 
ιςχφουςα νομοκεςία. 
 

Άξζξν 16 - Πεξηβάιινλ 

1.Ο προμθκευτισ οφείλει κακ' όλθ τθ διάρκεια εκτζλεςθσ των εργαςιϊν τθσ προμικειασ και 
κατά το χρόνο λειτουργίασ του ςυςτιματοσ να παίρνει όλα τα απαιτοφμενα μζτρα, ϊςτε να 
εξαςφαλίηεται θ τιρθςθ των Περιβαλλοντικϊν Όρων, κακϊσ και θ δυνατότθτα 
αντιμετϊπιςθσ και αποκατάςταςθσ των δυςάρεςτων περιβαλλοντικά καταςτάςεων, 
οφειλομζνων ςε ενζργειεσ ι παραλείψεισ του προμθκευτι κατά παράβαςθ των 
περιβαλλοντικϊν όρων. 
2.Όλεσ οι εγκαταςτάςεισ και οι εργαςίεσ, που είναι απαραίτθτεσ για τθν οργάνωςθ και 
λειτουργία τουεργοταξίου, κα πρζπει να καταςκευάηονται και να λειτουργοφν μετρόπο, που 
να επιτυγχάνεται ελαχιςτοποίθςθ του κορφβου, τθσ παραγόμενθσ ςκόνθσ ειδικά υπό 
δυςμενείσ μετεωρολογικζσ ςυνκικεσ με ςυνεχι διαβροχι. 
 

Άξζξν 17 - Καηάιεςε ρώξσλ - Εξγνηάμηα 

1.Ο προμθκευτισ ζχει τθν υποχρζωςθ μετά τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ, να προβεί ςτθν 
αναηιτθςθ και διευκζτθςθ των καταλλιλων χϊρων για τθν εγκατάςταςθ των εργοταξίων και 
καταυλιςμϊν και να ειδοποιιςει ςχετικά τον Εργοδότθ. Επίςθσ ζχει τθν υποχρζωςθ να 
εκτελζςει με δικζσ του δαπάνεσ όλα τα ζργα που κα απαιτθκοφν, τόςο για τθν διαμόρφωςθ 
του εργοταξίου και καταυλιςμϊν, όςο και για τισ προςπελάςεισ προσ τουσ χϊρουσ του, μόλισ 
ο Εργοδότθσ τουσ κζςει ςτθ διάκεςθ του. 
2.Μετά το τζλοσ των εργαςιϊν τθσ παροφςασ Προμικειασ, ο προμθκευτισ ζχει τθν 
υποχρζωςθ αμζςωσ και με δικι του δαπάνθ, νααποξθλϊςει και απομακρφνει όλεσ τισ 
παραπάνω βοθκθτικζσ καταςκευζσ 
τουεργοταξίουκαιτουσκαταυλιςμοφσκαιναπαραδϊςειτοχϊροκακαρόκαιελεφκεροςτον 
εργοδότθ. 
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3.Οπρομθκευτισζχειτθνυποχρζωςθναμεριμνιςειγιατθφφλαξθκάκευλικοφ,μθχανιματοσ, 
εργαλείου κλπ. που ανικει ς' αυτόν, ι ςε τρίτουσ και βρίςκεται ςτο χϊρο του εργοταξίου και 
να λαμβάνει όλα τα προβλεπόμενα μζτρα αςφαλείασ κακϊσ και να προςλαμβάνει το 
κατάλλθλο για το ςκοπό αυτό προςωπικό (φφλακεσ θμζρασ, νυχτοφφλακεσ, κλπ.). 
4.ε περίπτωςθ απϊλειασ, φκοράσ, βλάβθσ, καταςτροφισ υλικοφ ι μθχανιματοσ κλπ., που 
ανικει ς'αυτόν, ι ςε τρίτουσ, ο προμθκευτισ είναι απόλυτα υπεφκυνοσ για κάκε 
αποηθμίωςθ ι αποκατάςταςθ του, χωρίσ να δικαιοφται να προβάλλει οποιαδιποτε 
δικαιολογία και αξίωςθ για αποηθμίωςθ του. 
5.Ο προμθκευτισ δεν δικαιοφται αποηθμίωςθ ι παράταςθ τθσ προκεςμίασ εκτζλεςθσ τθσ 
προμικειασ, λόγω ανεπάρκειασ χϊρου του εργοταξίου, γιατί με τθν υποβολι τθσ προςφοράσ 
του, ζχει αποδεχκεί ότι ζλαβε πλιρθ γνϊςθ των τοπικϊν ςυνκθκϊν. Αν οι τοπικζσ ι 
τοπογραφικζσ ςυνκικεσ δεν επιτρζπουν τθν απόκεςθ υλικϊν, εφοδίων ι μθχανθμάτων ςε 
κατάλλθλουσ. κοντά ςτο ςθμείο που εκτελοφνται οι εργαςίεσ, χϊρουσ, ο προμθκευτισ κα 
φροντίςει για τθν αναηιτθςθ και εν ανάγκθ διαμόρφωςθ παρακείμενων χϊρων, χωρίσ για 
τον λόγο αυτό να γεννάται γι' αυτόν δικαίωμα αποηθμίωςθσ για πρόςκετεσ 
ςυμπλθρωματικζσ εργαςίεσ, φορτοεκφορτϊςεισ και μεταφορζσ, δεδομζνου ότι οι δαπάνεσ 
αυτζσ κεωρείται ότι ζχουν περιλθφκεί ςτισ τιμζσ τθσ προςφοράσ του. 
 
 

Άξζξν 18 - Υιηθά, κεραλήκαηα θαη εξγαιεία 

Ο προμθκευτισ οφείλει να προμθκεφςει με δικι του δαπάνθ όλα τα υλικά και όλα τα 
εργαλεία και μθχανιματα, που είναι αναγκαία για τθ μεταφορά του κάκε είδουσ υλικοφ και 
γενικά για τθν εκτζλεςθ όλων των εργαςιϊν που αποτελοφν αντικείμενο τθσ παροφςασ 
Προμικειασ. Οφείλει επίςθσ ο προμθκευτισ να επιςκευάηει, να ςυντθρεί και να αςφαλίηει 
με δικζσ του δαπάνεσ τα μθχανιματα και εργαλεία του για κάκε κίνδυνο. 
 

Άξζξν 19 - Μειέηεο θαη ζρέδηα ηνπ ζπζηήκαηνο- Υςόκεηξα θπζηθνύ εδάθνπο Δεμακελώλ θιπ 

1.Με τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ κα παραδοκοφν ςτον προμθκευτι όλα τα ςχζδια και τα 
ςτοιχεία που διακζτει θ Τπθρεςία και ζχουν ςχζςθ με τθν προμικεια, ενδεικτικά ςχζδια των 
ζργων, κλπ. 
 
2.Θα παραδοκοφν επίςθσ από τθν ΤΠΘΡΕΙΑ ςτον προμθκευτι (όπου αυτό απαιτείται): 
•Σα υπάρχοντα ςχζδια ι ςκαριφιματα των υπαρχόντων θλεκτρολογικϊν εγκαταςτάςεων 
•Σα υπάρχοντα ςχζδια και πρωτόκολλα επικοινωνίασ των υπαρχόντων τθλεμετρικϊν 
ςυςτθμάτων εγκαταςτάςεων 
•Σα prospectus των υπαρχόντων θλεκτρονικϊν οργάνων 
•Σα ςχζδια δεξαμενϊν και αντλιοςταςίων που ςχετίηονται με το αντικείμενο του ζργου. 
•Σαυπάρχοντατριγωνομετρικάςθμείακαιοιυψομετρικζσαφετθρίεστων εγκαταςτάςεων τθσ 
ΕΕΝ. 
 

Άξζξν 20 - Τξόπνο εθηέιεζεο ηεο πξνκήζεηαο 

1.Ο προμθκευτισ πρζπει να εκτελζςει τισ διάφορεσ εργαςίεσ ςφμφωνα με τα γενικά 
λεπτομερειακά ςχζδια τθσ μελζτθσ, που κα ςυντάξει, όπωσ θ μελζτθ αυτι κα εγκρικεί από 
τθν Τπθρεςία και με τα ςυμπλθρωματικά ςχζδια που είναι πικανό να του δοκοφν από τον 
Εργοδότθ κατά τθ διάρκεια τθσ προμικειασ. 
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2.Ο προμθκευτισ δεν απαλλάςςεται από τθν ευκφνθ για ηθμιζσ που πικανόν να προκλθκοφν 
από ενδεχόμενα ςφάλματα των ςχεδίων που του ζχουν δοκεί, ι ζχουν εγκρικεί από τον 
Εργοδότθ, εάν πριν από τθν ζναρξθ των αντίςτοιχων εργαςιϊν δεν απευκφνει εγγράφωσ 
προσ τον Εργοδότθ, ςχετικζσ παρατθριςεισ για τα ςφάλματα των ςχεδίων αυτϊν. 
 

Άξζξν 21 - Ιζρύνπζεο ηερληθέο πξνδηαγξαθέο 

Για όλεσ τισ εργαςίεσ που κα εκτελεςκοφν με βάςθ τθ φμβαςθ ιςχφουν οι Προδιαγραφζσ 
που περιγράφονται ςτα τεφχθ "Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ". Για τισ περιπτϊςεισ που δεν 
καλφπτονται από τισ ωσ άνω Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ, ιςχφουν οι αντίςτοιχεσ προδιαγραφζσ 
του Τ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και τθσ ΔΕΘ. 
 

Άξζξν 22 - Πεγέο ιήςεο πιηθώλ 

1.Ο προμθκευτισ ζχει τθν υποχρζωςθ να αναφζρει ςτον Εργοδότθ τισ πιγεσ των υλικϊν που 
κα χρθςιμοποιιςει για τθν εκτζλεςθ τθσ προμικειασ. Επίςθσ, πριν από τθ χρθςιμοποίθςθ 
οποιαςδιποτε πθγισ υλικϊν, ζχει τθν υποχρζωςθ να προβεί με δικζσ του δαπάνεσ ςτθν 
εξζταςθ του υλικοφ για να ειςθγθκεί ςτθ διευκφνουςα Τπθρεςία τθν αποδοχι των υλικϊν 
που κα χρθςιμοποιιςει. 
2.Ο προμθκευτισ κα πρζπει να ζχει ςυμπεριλάβει ςτθν προςφορά του και τθν μεταφορά 
των παραπάνω και το κόςτοσ για κάκε ςχετικι άδεια από τισ αρμόδιεσ αρχζσ. 
 

Άξζξν 23 - Ηκεξνιόγην πξνόδνπ εξγαζηώλ - Μεηξών - Εγρεηξίδηα 

1.Ο προμθκευτισ οφείλει να ςυντάςςει μθνιαίο δελτίο προόδου εργαςιϊν (θμερολόγιο). 
2.Ο προμθκευτισ οφείλει να ςυντάξει μθτρϊο, ςτο οποίο κα περιζχονται τευχοποιθμζνα ςε 
φακζλουσ ςε4 αντίγραφα τα εξισ: 
α)Πίνακα απογραφισ που κα εμφανίηει περιλθπτικά τισ επί μζρουσ εργαςίεσ που 
ςυγκροτοφν τθν προμικεια με απολογιςμό του "ςυνολικοφ κόςτουσ" του. 
β)Εγχειρίδια Λειτουργίασ και υντιρθςθσ.  
γ)Ζγχρωμεσ διαφάνειεσ και φωτογραφίεσ κατά τα διάφορα ςτάδια υλοποίθςθσ τθσ 
προμικειασ (οι φωτογραφίεσ δφναται να παραδοκοφν ςε θλεκτρονικι μορφι) . 
δ)Εγχειρίδια λειτουργίασ και ςυντιρθςθσ του ςυςτιματοσ και των ςυςκευϊν, τεχνικά 
φυλλάδια μθχανθμάτων, κλπ. 
ε)χζδιο κανονιςμοφ Αςφάλειασ και Τγείασ των εργαηομζνων. 
3.Θ αποηθμίωςθ για τισ παραπάνω εργαςίεσ περιλαμβάνεται ανοιγμζνθ ςτο ποςοςτό των 
γενικϊν εξόδων του προμθκευτι. 
4.Σο παραπάνω μθτρϊο πρζπει να παραδοκεί ςτον Εργοδότθ πριν το πζρασ τθσ 
δοκιμαςτικισ λειτουργίασ και είναι απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν ζναρξθ τθσ αποδοτικισ 
λειτουργίασ. 
 

Άξζξν 24 - Αληαιιαθηηθά 

1. Ο προμθκευτισ οφείλει να υποβάλει ςτθν Τπθρεςία πίνακα προτεινομζνων 
ανταλλακτικϊν,τα οποία πρζπει να παραδϊςει με τθν διοικθτικι παραλαβι τθσ προμικειασ. 
Θ Τπθρεςία, πριν τθν διοικθτικι παραλαβι τθσ προμικειασ κα οριςτικοποιιςει τον 
παραπάνω πίνακα, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ παρατθριςεισ που ζγιναν κατά το διάςτθμα τθσ 
λειτουργίασ του ςυςτιματοσ. 
 
2.Ο προμθκευτισ κα προτείνει και κα παραδϊςει επίςθσ ανταλλακτικά για εκείνο το μζροσ 
του ειδικοφ 
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Θ/Μεξοπλιςμοφ,πουθενδεχόμενθζλλειψθτουκαπροκαλζςειανεπανόρκωτεσβλάβεστθσ 
λειτουργίασ τθσ εγκατάςταςθσ. 
 

Άξζξν 25 - Φξόλνο εγγύεζεο 

1.Θ χρονικι περίοδοσ εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ και ςυντιρθςθσ των προβλεπομζνων από 
τθ ςφμβαςθ ειδϊν και εργαςιϊν κακορίηεται ςε εξιντα (24) μινεσ από τθν παραλαβι τθσ 
προμικειασ. 
2.Ειδικά για τα επιμζρουσ τμιματα τθσ προμικειασ που αφοροφν το υλικό, ο χρόνοσ 
εγγφθςθσ αρχίηει από τθν θμερομθνία παραλαβισ του εκάςτοτε επιμζρουσ ςυςτιματοσ. 
Εγγφθςθ ίδιασ διάρκειασ απαιτείται και για τισ ςυςκευζσ του ςυμπλθρωματικοφ εξοπλιςμοφ. 
 

Άξζξν 26 - Επζύλε πξνκεζεπηή γηα δεκηέο θαη αηπρήκαηα 

1.Ο προμθκευτισ είναι αποκλειςτικά υπεφκυνοσ για κάκε ηθμία πουπροκαλείται από τον 
ίδιο ι το προςωπικό του ςτον κφριο του ζργου ι ςε οιονδιποτε τρίτο, αλλά και ςτο ίδιο το 
προςωπικό αυτοφ.Για το ςκοπό αυτό υποχρεοφται να τθρεί τισ κείμενεσ διατάξεισ τθσ 
εργατικισ νομοκεςίασ, που αφοροφν 
ςτθνπρόλθψθτωνεργατικϊνατυχθμάτωνκαιγενικάτουσιςχφοντεσνόμουσκαικανονιςμοφσ 
αςφαλείασ και ειδικότερα υποχρεοφται: 
-ΝαεκτελείτισεργαςίεστθσπρομικειασμεαςφαλιτρόποκαιςφμφωναμετουσΝόμουσ, 
Διατάγματα, Αςτυνομικζσ και λοιπζσ διατάξεισ και οδθγίεσ τθσ Επιβλζπουςασ Τπθρεςίασ που 
αφοροφν τθν υγιεινι και τθν αςφάλεια των εργαηομζνων. 
- Να μεριμνιςει για τον εφοδιαςμό των κζςεων εργαςίασ με πόςιμο νερό και εγκαταςτάςεισ 
υγιεινισκαι κακαριότθτασ, να εξαςφαλίςει μζςα παροχισ πρϊτων βοθκειϊν, να 
καταςκευάςει και τοποκετιςει κατάλλθλεσ πινακίδεσ ι φωτεινά ςιματα επιςιμανςθσ και 
απαγόρευςθσ επικίνδυνων κζςεων, κακϊσ και προειδοποιθτικζσ πινακίδεσ, τόςο για τουσ 
εργαηόμενουσ όςο και για τουσ κινοφμενουσ ςτο εργοτάξιο. 
-Ναχορθγείςτοεργατικόπροςωπικότααπαιτοφμενακατάπερίπτωςθεργαςίασατομικάκαι 
ομαδικά προςταςίασ και εργαλεία για αςφαλι εργαςία, όπωσ είναι ενδεικτικά, κράνθ, 
γυαλιά προςταςίασ, ηϊνεσ αςφαλείασ, ποδιζσ, γάντια, μάςκεσ θλεκτροςυγκολλθτϊν κλπ. 
Κατά τθν εκτζλεςθ νυκτερινισ εργαςίασ ο προμθκευτισ υποχρεοφται να παρζχει τον 
απαιτοφμενο φωτιςμό για τθν αςφάλεια του προςωπικοφ και κάκε τρίτου. 
- Να εγκαταςτιςει ςτο εργοτάξιο κατάλλθλο εξοπλιςμό πυρόςβεςθσ και να προβαίνει ςε 
περιοδικόκακαριςμό του χϊρου του εργοταξίου από επικίνδυνα και ανάφλεξθ υλικά. 
-Να φροντίηει για να μθ πραγματοποιοφνται εργαςίεσ ςυγκολλιςεων ι άλλεσ εργαςίεσ 
ανοικτισ πφρασ ςε χϊρουσ αποκικευςθσ καυςίμων ι άλλων εφφλεκτων υλικϊν. 
2.Ο προμθκευτισ δεν δικαιοφται καμία απολφτωσ αποηθμίωςθ από τονκφριο τθσ 
προμικειασ για οποιαδιποτε βλάβθ προκλθκεί ς' αυτι, για οποιαδιποτε φκορά ι απϊλεια 
του προμθκευόμενου εξοπλιςμοφ και υλικϊν και γενικά για κάκεηθμία, που οφείλεται είτε 
ςε αμζλεια, απρονοθςία ι ανεπιτθδειότθτα αυτοφ ι του προςωπικοφ του, είτε ςτθ μθ χριςθ 
των καταλλιλων μζςων, είτε ςε οποιαδιποτε άλλθ αιτία. Για το ςκοπό αυτό ο προμθκευτισ 
υποχρεοφται να αποκαταςτιςει τισ ωσ άνω βλάβεσ με δικζσ του δαπάνεσ. 
 
 ΑΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΓΕΙΑ  
 Απαιτοφμενα μζτρα αςφάλειασ και υγείασςτοεργοτάξιο  
1.Ο ανάδοχοσ ζχει τθν υποχρζωςθ για τθν τιρθςθ των διατάξεων τθσ εργατικισ νομοκεςίασ, 
των διατάξεων και κανονιςμϊν για τθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτο προςωπικό του, ι ςτο 
προςωπικό του φορζα του ζργου, ι ςε οποιονδιποτε τρίτο, ϊςτε να εξαλείφονται ι να 
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ελαχιςτοποιοφνται οι κίνδυνοι ατυχθμάτων ι επαγγελματικϊν αςκενειϊν κατά τθν φάςθ 
καταςκευισ του ζργου : ΠΔ 305/96 (αρ. 7-9), Ν.3669/081 (αρ.37 παρ.7), Ν. 3850/10(αρ. 42). 
2.τα πλαίςια τθσ ευκφνθσ του, ο ανάδοχοσ υποχρεοφται: 
α)Να εκπονεί κάκε ςχετικι μελζτθ (ςτατικι ικριωμάτων, μελζτθ προςωρινισ ςιμανςθσ 
ζργων κλπ.)και να λαμβάνει όλα τα ςχετικά μζτρα Ν.3669/08 (αρκ. 37 παρ.7). 
β)Να λαμβάνει μζτρα προςταςίασ ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία ςτο χζδιο 
Αςφάλειασ και Τγείασ (ΑΤ), όπωσ αυτό ρυκμίηεται με τισ αποφάςεισ του (τ.) ΤΠΕΧΩΔΕ : 
ΔΙΠΑΔ/οικ. 177/2-3-01, ΔΕΕΠΠ/85/14-5-01 και ΔΙΠΑΔ/οικ889/27- 11-02, ςτο 
χρονοδιάγραμμα των εργαςιϊν, κακϊσ και τισ ενδεχόμενεσ τροποποιιςεισ ι άλλεσ 
αναγκαίεσ αναπροςαρμογζσ των μελετϊν κατά τθ φάςθ τθσ μελζτθσ και τθσ καταςκευισ του 
ζργου : Ν.3669/08 (αρ. 37 παρ.8 και αρ. 182). 
γ)Να επιβλζπει ανελλιπϊσ τθν ορκι εφαρμογι των μζτρων αςφάλειασ και υγείασ των 
εργαηομζνων, να τουσ ενθμερϊνει / εκπαιδεφει για τθν αναγκαιότθτα τθσ τιρθςθσ των 
μζτρων αυτϊν κατά τθν εργαςία, να ηθτά τθ γνϊμθ τουσ και να διευκολφνει τθ ςυμμετοχι 
τουσ ςε ηθτιματα αςφάλειασ και υγείασ : ΠΔ 1073/81 (αρ. 111), ΠΔ 305/96 (αρ. 10,11), 
Ν.3850/10 (αρ. 42- 49). 
Για τθν ςωςτι εφαρμογι τθσ παρ.γ ςτουσ αλλοδαποφσ εργαηόμενουσ, είναι αυτονόθτο ότι θ 
γνϊςθ από αυτοφσ τθσ ελλθνικισ γλϊςςασ κρίνεται απαραίτθτθ ϊςτε να μποροφν να 
κατανοοφν τθν αναγκαιότθτα και τον τρόπο εφαρμογισ των μζτρων αςφάλειασ και υγείασ 
(εκτόσ ειδικϊν περιπτϊςεων όπου τμιμα ι όλο το ζργο ζχει αναλάβει να καταςκευάςει ξζνθ 
εξειδικευμζνθ εταιρεία). 
3.φμφωνα με τα προαναφερόμενα τθσ παρ. 2, ο ανάδοχοσ υποχρεοφται να τθρεί τα 
ακόλουκα: 
3.1 Εκτωνπροτζρωνγνωςτοποίθςθ- χζδιοΑςφάλειασΤγείασ(ΑΤ)- ΦάκελοσΑςφάλειασΤγείασ  
(ΦΑΤ)καιςυγκεκριμζνα:  
α) Να διαβιβάςει ςτθν αρμόδια επικεϊρθςθ εργαςίασ πριν από τθν ζναρξθ των εργαςιϊν, 
τθν εκ των προτζρων γνωςτοποίθςθ, προκειμζνου για εργοτάξιο με προβλεπόμενθ διάρκεια 
εργαςιϊν πουκαυπερβαίνειτισ30εργάςιμεσθμζρεσκαιςτοοποίοκααςχολοφνταιταυτόχρονα 
περιςςότεροι από 20 εργαηόμενοι ι ο προβλεπόμενοσ όγκοσ εργαςίασ κα υπερβαίνει τα 500 
θμερομίςκια: ΠΔ 305/96 (αρ 3 παρ. 12 και 13). Θ γνωςτοποίθςθ καταρτίηεται ςφμφωνα με το 
παράρτθμα III του άρκρου 12 του ΠΔ 305/96. 
β) Να ακολουκιςει τισ υποδείξεισ / προβλζψεισ των ΑΤ-ΦΑΤ τα οποία αποτελοφν τμιμα τθσ 
τεχνικισ μελζτθσ του ζργου ςφμφωνα με το Π.Δ. 305/96 (αρ.3 παρ.8) και τθν ΤΑ 
ΔΕΕΠΠ/οικ/85/2001 του (τ.) ΤΠΕΧΩΔΕ θ οποία ενςωματϊκθκε ςτο Ν.3669/08 (αρ. 37 παρ.8 
και αρ. 182). 
γ) Να αναπτφξει, να προςαρμόςει και να ςυμπλθρϊςει τα ΑΤ-ΦΑΤ τθσ μελζτθσ (τυχόν 
παραλιψεισ που κα διαπιςτϊςει ο ίδιοσ ι που κα του ηθτθκοφν από τθν Τπθρεςία), 
ςφμφωνα με τθν μεκοδολογία που κα εφαρμόςει ςτο ζργο ανάλογα με τθν καταςκευαςτικι 
του δυςκολία, τισ ιδιαιτερότθτεσ του, κλπ (μζκοδοσ καταςκευισ, ταυτόχρονθ εκτζλεςθ 
φάςεων εργαςιϊν, πολιτικι αςφάλειασ, οργάνωςθ, εξοπλιςμόσ, κλπ). 
δ) Να αναπροςαρμόςει τα ΑΤ-ΦΑΤ ϊςτε να περιλθφκοφν ςε αυτά εργαςίεσ που κα 
προκφψουν λόγω τροποποίθςθσ τθσ εγκεκριμζνθσ μελζτθσ και για τισ οποίεσ κα απαιτθκοφν 
τα προβλεπόμενα από τθν ιςχφουςα νομοκεςία, μζτρα αςφάλειασ και υγείασ : ΠΔ 305/96 
(αρ. 3 παρ.9) και ΤΑ ΔΙΠΑΔ/οικ/889/2002 (παρ.2.9) του (τ.) ΤΠΕΧΩΔΕ θ οποία ενςωματϊκθκε 
ςτο Ν.3669/08 (αρ. 37 παρ.8 και αρ. 182). 
ε) Να τθριςει τα ΑΤ-ΦΑΤ ςτο εργοτάξιο, κατά τθν εκτζλεςθ του ζργου : ΠΔ 305/96 (αρ. 3 
παρ. 10) και ΤΑ ΔΙΠΑΔ/οικ/889/2002 (παρ.2.9Δ) του (τ.)ΤΠΕΧΩΔΕ και να τα ζχει ςτθ διάκεςθ 
των ελεγκτικϊν αρχϊν. 
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ςτ) υμπλθρωματικζσ αναφορζσ ςτο χζδιο Αςφάλειασ Τγείασ (ΑΤ) και ςτο Φάκελο 
ΑςφάλειασΤγείασ (ΦΑΤ). 
Σο ΑΤ αποςκοπεί ςτθν πρόλθψθ και ςτον περιοριςμό των κινδφνων για τουσ εργαηόμενουσ 
και για τα άλλα εμπλεκόμενα μζρθ που παρευρίςκονται ςτο εργοτάξιο κατά τθ διάρκεια 
καταςκευισ του ζργου. 
Αντίςτοιχα ο ΦΑΤ αποςκοπεί ςτθν πρόλθψθ και ςτον περιοριςμό των κινδφνων για όςουσ 
μελλοντικά αςχολθκοφν με τθ ςυντιρθςθ ι τθν επιςκευι του ζργου. 
1.Σο περιεχόμενο του ΑΤ και του ΦΑΤ αναφζρεται ςτο ΠΔ 305/96 (αρ.3 παρ.5- 7) και ςτισ 
ΤΑ: ΔΙΠΑΔ/οικ/177/2001 (αρ.3) και ΔΙΠΑΔ/οικ/889/2002 (παρ.2.9) του (τ.) ΤΠΕΧΩΔΕ οι οποίεσ 
ενςωματϊκθκαν ςτο Ν.3669/08 (αρ. 37 και 182). 
2.Θ υποχρζωςθ εκπόνθςθσ ΑΤ προβλζπεται ςφμφωνα με το ΠΔ 305/96 (αρ. 3 παρ.4), όταν: 
α. Απαιτείται υντονιςτισ ςτθ φάςθ τθσ μελζτθσ, δθλ. όταν κα απαςχολθκοφν περιςςότερα 
του ενόσ ςυνεργεία ςτθν καταςκευι. 
 β. Οι εργαςίεσ που πρόκειται να εκτελεςτοφν ενζχουν ιδιαίτερουσ κινδφνουσ : Π.Δ.305/96 
(αρκ. 12 παράρτθμα II). 
γ. Απαιτείται εκ των προτζρων γνωςτοποίθςθ ςτθν αρμόδια επικεϊρθςθ εργαςίασ. 
δ. Για τθν ζναρξθ των οικοδομικϊν εργαςιϊν, επιβάλλεται με ευκφνθ του κυρίου ι του 
ζχοντοσ νόμιμο δικαίωμα: κεϊρθςθ του ςχεδίου και του φακζλου αςφάλειασ και υγείασ 
(ΑΤ,ΦΑΤ) του ζργου από τθν αρμόδια Επικεϊρθςθ Εργαςίασ ςφμφωνα με το άρκρο 7 παρ.1 
εδάφιο α' του Ν4030/2011 (ΦΕΚ 249/Α/25-11- 2011) και τθν αρ. πρωτ. 10201/27-3-2012 
εγκφκλιο του Ειδ. Γραμματζα του .ΕΠ.Ε. 
3.ΟΦΑΤκακιερϊνεταιωσαπαραίτθτοςτοιχείογιατθν παραλαβι κάκε Δθμόςιου Ζργου : ΤΑ 
ΔΕΕΠΠ/οικ. 433/2000 του (τ.) ΤΠΕΧΩΔΕ, θ οποία ενςωματϊκθκε ςτο Ν.3669/08 αρ. (73 και 
75). 
4.Μετά τθν αποπεράτωςθ του ζργου, ο ΦΑΤ φυλάςςεται με ευκφνθ του Κυρίου του Ζργου 
και το ςυνοδεφει κακ' όλθ τθ διάρκεια τθσ ηωισ του : ΠΔ 305/96 (αρ. 3 παρ.11) και ΤΑ ΔΙ 
ΠΑΔ/οι κ/889/2002 (παρ.2.9Δ) του (τ.) ΤΠΕΧΩΔΕ. 
5.ΔιευκρινίςεισςχετικάμετθνεκπόνθςθτουΑΤκαιτθνκατάρτιςθτουΦΑΤ 
περιλαμβάνονται ςτθν ΕΓΚΤΚΛΙΟ 6 με αρ. πρωτ. ΔΙΠΑΔ/οικ/215/31-3-2008 του (τ.) ΤΠΕΧΩΔΕ. 
3.2  Ανάκεςθκακθκόντωνςετεχνικόαςφαλείασ,γιατρόεργαςίασ–
τιρθςθςτοιχείωναςφάλειασκαι υγείασ  
Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται : 
α. Να ανακζςει κακικοντα τεχνικοφ αςφαλείασ αν ςτο ζργο απαςχολιςει λιγότερουσ από 50 
εργαηόμενουσ ςφμφωνα με το Ν. 3850/10 (αρ.8 παρ.1 και αρ. 12 παρ.4). 
β. Να ανακζςει κακικοντα τεχνικοφ αςφαλείασ και ιατροφ εργαςίασ, αν απαςχολιςει ςτο 
ζργο 50 και άνω εργαηόμενουσ, ςφμφωνα με το Ν.3850/10 (αρ.8 παρ.2 και αρ. 4 ζωσ 25). 
γ. Σα παραπάνω κακικοντα μπορεί να ανατεκοφν ςε εργαηόμενουσ ςτθν επιχείρθςθ ι ςε 
άτομα εκτόσ τθσ επιχείρθςθσ ι να ςυναφκεί ςφμβαςθ με τισ Εξωτερικζσ Τπθρεςίεσ 
Προςταςίασ και Πρόλθψθσ ι να ςυνδυαςτοφν αυτζσ οι δυνατότθτεσ. 
Θ ανάκεςθ κακθκόντων ςε άτομα εντόσ τθσ επιχείρθςθσ γίνεται εγγράφωσ από τον ανάδοχο 
και αντίγραφο τθσ κοινοποιείται ςτθν τοπικι Επικεϊρθςθ Εργαςίασ, ςυνοδεφεται δε 
απαραίτθτα από αντίςτοιχθ διλωςθ αποδοχισ : Ν.3850/10 (αρ.9). 
δ. τα πλαίςια των υποχρεϊςεων του αναδόχου κακϊσ και των : τεχνικοφ αςφαλείασ και 
ιατροφ εργαςίασ, εντάςςεται και θ υποχρεωτικι τιρθςθ ςτο εργοτάξιο, των ακόλουκων 
ςτοιχείων: 
1.Γραπτι εκτίμθςθ προσ τον ανάδοχο, από τουσ τεχνικό αςφάλειασ και ιατρό εργαςίασ, των 
υφιςταμζνων κατά τθν εργαςία κινδφνων για τθν αςφάλεια και τθν υγεία, 
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ςυμπεριλαμβανομζνων εκείνων που αφοροφν ομάδεσ εργαηομζνων που εκτίκενται ςε 
ιδιαίτερουσ κινδφνουσ Ν.3850/10 (αρ.43 παρ. 1 α και παρ.3-8). 
2.Βιβλίο υποδείξεων τεχνικοφ αςφαλείασ και γιατροφ εργαςίασ ςτο οποίο κα αναγράφουν 
τισ υποδείξεισ τουσ ο Σεχνικόσ αςφαλείασ και ο γιατρόσ εργαςίασ Ν.3850/10 (αρ. 14 παρ.1 
και αρ. 17 παρ. 1). 
Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται να λαμβάνει ενυπόγραφα γνϊςθ των υποδείξεων αυτϊν. 
Σο βιβλίο υποδείξεων τεχνικοφ αςφαλείασ και γιατροφ εργαςίασ ςελιδομετρείται και 
κεωρείται από τθν αρμόδια επικεϊρθςθ εργαςίασ. Αν ο ανάδοχοσ διαφωνεί με τισ γραπτζσ 
υποδείξεισ και ςυμβουλζσ του τεχνικοφ ι του ιατροφ εργαςίασ (Ν 3850/10 αρ.20 παρ.4 ), 
οφείλει να αιτιολογεί τισ απόψεισ του και να τισ κοινοποιεί και ςτθν Επιτροπι Τγείασ και 
Αςφάλειασ (Ε.Τ.Α.Ε) ι ςτον εκπρόςωπο των εργαηομζνων των οποίων θ ςφςταςθ και οι 
αρμοδιότθτεσ προβλζπονται από τα άρκρα 4 και 5 του Ν.3850/10. 
ε περίπτωςθ διαφωνίασ θ διαφορά επιλφεται από τον επικεωρθτι εργαςίασ και μόνο. 
3.Βιβλίο ατυχθμάτων ςτο οποίο κα περιγράφεται θ αιτία και θ περιγραφι του ατυχιματοσ 
 και να το κζτει ςτθ διάκεςθ των αρμόδιων αρχϊν Ν.3850/10 (αρ.43 παρ.2β). 
Σαμζτραπουλαμβάνονταιγιατθναποτροπιεπανάλθψθσπαρόμοιωνατυχθμάτων, 
καταχωροφνται ςτο βιβλίο υποδείξεων τεχνικοφ αςφαλείασ. Ο ανάδοχοσ οφείλει να 
αναγγζλλει ςτισ 
αρμόδιεσεπικεωριςεισεργαςίασ,ςτισπλθςιζςτερεσαςτυνομικζσαρχζσκαιςτισαρμόδιεσ 
υπθρεςίεσ του αςφαλιςτικοφ οργανιςμοφ ςτον οποίο υπάγεται ο εργαηόμενοσ όλα τα 
εργατικά ατυχιματα εντόσ 24 ωρϊν και εφόςον πρόκειται περί ςοβαροφ τραυματιςμοφ ι 
κανάτου, να τθρεί αμετάβλθτα όλα τα ςτοιχεία που δφναται να χρθςιμεφςουν για 
εξακρίβωςθ των αιτίων του ατυχιματοσ Ν.3850/10 (αρ.43 παρ.2α). 
4.Κατάλογοτωνεργατικϊνατυχθμάτωνπουείχανωσςυνζπειαγιατονεργαηόμενο ανικανότθτα 
εργαςίασ μεγαλφτερθ των τριϊν εργάςιμων θμερϊν Ν.3850/10 (αρ.43 παρ.2γ). 
5.Ιατρικό φάκελο κάκε εργαηόμενου Ν 3850/10 (αρ. 18 παρ.9) 
3.3  ΘμερολόγιοΜζτρωνΑςφάλειασ(ΘΜΑ)  
Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται να τθρεί ςτο εργοτάξιο Θμερολόγιο Μζτρων Αςφάλειασ (ΘΜΑ), 
όταν απαιτείται εκ των προτζρων γνωςτοποίθςθ ςτθν αρμόδια επικεϊρθςθ εργαςίασ, πριν 
τθν ζναρξθ των εργαςιϊν ςτο εργοτάξιο ςφμφωνα με το ΠΔ 305/96 (αρ.3 παρ. 14) ςε 
ςυνδυαςμό με τθν Τ.Α130646/1984 του (τ.) Τπουργείου Εργαςίασ. 
Σο ΘΜΑ κεωρείται, ςφμφωνα με τθν παραπάνω Τ.Α, από τισ κατά τόπουσ Δ/νςεισ, Σμιματα ι 
ΓραφείαΕπικεϊρθςθσΕργαςίασκαιςυμπλθρϊνεταιαπότουσεπιβλζποντεσμθχ/κοφστου 
αναδόχου και τθσ Δ/νουςασ Τπθρεςίασ, από τουσ υπόχρεουσ για τθν διενζργεια των 
τακτικϊν ελζγχων ι δοκιμϊν για ό,τι αφορά τα αποτελζςματα των ελζγχων ι δοκιμϊν, από 
το αρμόδιο όργανο ελζγχου όπωσ ο επικεωρθτισ εργαςίασ, κλπ : ΠΔ 1073/81 (αρ.113 ), Ν. 
1396/83 (αρ. 8) και τθν Εγκφκλιο 27 του (τ.) ΤΠΕΧΩΔΕ με αρ.πρωτ. ΔΕΕΠΠ/208/12-9-2003. 
3.4  υςχετιςμόσχεδίουΑςφάλειασΤγείασ(ΑΤ)καιΘμερολόγιουΜζτρωνΑςφάλειασ(ΘΜΑ)  
Για τθν πιςτι εφαρμογι του  ΑΤ κατά τθν εξζλιξθ του ζργου, πρζπει αυτό να ςυςχετίηεται με 
το ΘΜ Α. 
τα πλαίςια του ςυςχετιςμοφ αυτοφ, να ςθμειϊνεται ςτο Θ.Μ.Α. κάκε ανακεϊρθςθ και 
εμπλουτιςμόσ του ΑΤ και επίςθσ ςε ειδικι ςτιλθ του, να γίνεται παραπομπι των 
αναγραφόμενωνυποδείξεων / διαπιςτϊςεων ςτθν αντίςτοιχθ ςελίδα του ΑΤ. Με τον τρόπο 
αυτό διευκολφνεται και επιτυγχάνεται ο ςτόχοσ τθσ πρόλθψθσ του ατυχιματοσ 
4. Απαιτοφμενα μζτρα αςφάλειασ και υγείασ κατά τθν εκτζλεςθ όλων των εργαςιϊν ςτο 
εργοτάξιο. 
4.1  Προετοιμαςίαεργοταξίου- ΜζτραΑτομικισΠροςταςίασ(Μ ΑΠ)  
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Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται να τθρεί ςτο εργοτάξιο, κατά τθν εκτζλεςθ όλων των εργαςιϊν, τα 
παρακάτω μζτρα αςφάλειασ και υγείασ : 
α. Σθν ευκρινι και εμφανι ςιμανςθ και περίφραξθ του περιβάλλοντα χϊρου του εργοταξίου 
με ιδιαίτερθ προςοχι ςτθ ςιμανςθ και περίφραξθ των επικίνδυνων κζςεων : ΠΔ 105/95, ΠΔ 
305//96 (αρ. 12 παραρτ. IV μζροσ Α, παρ. 18.1). 
β. Σον εντοπιςμό και τον ζλεγχο προχπαρχουςϊν τθσ ζναρξθσ λειτουργίασ του εργοταξίου 
θλεκτρικϊν εγκαταςτάςεων και εκτροπι τυχόν υπαρχόντων εναερίων θλεκτροφόρων 
αγωγϊν ζξω από το εργοτάξιο, ϊςτε να παρζχεται προςταςία ςτουσ εργαηόμενουσ από τον 
κίνδυνο θλεκτροπλθξίασ : ΠΔ 1073/81 (αρ.75-79), ΠΔ 305/96 (αρ. 12 παραρτ. IV μζροσ Β, 
τμιμα II, παρ.2). 
γ. Σθ ςιμανςθ των εγκαταςτάςεων με ειδικοφσ κινδφνουσ (αγωγοί ατμϊν κερμϊν, υγρϊν ι 
αερίων κλπ) και τα απαιτοφμενα μζτρα προςταςίασ των εργαηομζνων από τουσ κινδφνουσ 
των εγκαταςτάςεων αυτϊν: ΠΔ 1073/81 (αρ.92 - 95), ΠΔ 305/96 (αρ. 12, παραρτ. IV μζροσ Α, 
παρ.6). 
δ. Σθ λιψθ μζτρων αντιμετϊπιςθσ εκτάκτων καταςτάςεων όπωσ : κατάρτιςθ ςχεδίου 
διαφυγισ -διάςωςθσ και εξόδων κινδφνου, πυραςφάλεια, εκκζνωςθ χϊρων από τουσ 
εργαηόμενουσ, πρόλθψθ- αντιμετϊπιςθ πυρκαγιϊν & επικίνδυνων εκριξεων ι 
ανακυμιάςεων, φπαρξθ πυροςβεςτιρων, κλπ. : ΠΔ 1073/81 (αρ. 92-96), ΠΔ 305/96 (αρ. 12, 
παραρτ. IV μζροσ Α, παρ.3, 4, 8-10), Ν.3850/10 (αρ. 30, 32, 45). 
 ε.Σθνεξαςφάλιςθπαροχισπρϊτωνβοθκειϊν,χϊρωνυγιεινισκαιυγειονομικοφεξοπλιςμοφ 
(φπαρξθ χϊρων πρϊτων βοθκειϊν, φαρμακείου, αποχωρθτθρίων, νιπτιρων, κλπ): ΠΔ 
1073/81 (αρ.109,110), Ν. 1430/84 (αρ. 17,18), ΠΔ 305/96 (αρ. 12 παράρτ. IV μζροσ Α, παρ. 
13, 14). 
ςτ. Σθν εξαςφάλιςθ τθσ δωρεάν χοριγθςθσ Μζςων Ατομικισ Προςταςίασ (ΜΑΠ) ςτουσ 
εργαηόμενουσ όπωσ προςτατευτικά κράνθ, μπότεσ αςφαλείασ, φωςφορίηοντα γιλζκα, 
ολόςωμεσ 
ηϊνεσαςφαλείασ,γυαλιά,κλπ,εφόςοντουσενθμερϊςειεκτωνπροτζρωνςχετικάμετουσ 
κινδφνουσ από τουσ οποίουσ τουσ προςτατεφει ο εξοπλιςμόσ αυτόσ και τουσ δϊςει ςαφείσ 
οδθγίεσ για τθ χριςθ του : Π.Δ. 1073/81 (αρ. 102-108), Ν. 1430/84 (αρ. 16-18), ΚΤΑ 
Β.4373/1205/93 και οι τροποπ. αυτισ ΚΤΑ 8881/94 και Τ.Α. οικ.Β.5261/190/97, Π.Δ. 396/94, 
Π.Δ. 305/96 (αρ.9,παρ.γ). 
4.2Εργοταξιακιςιμανςθ- ςθματοδότθςθ,ςυςτιματααςφαλείασ,φόρτωςθ- εκφόρτωςθ– 
εναπόκεςθ υλικϊν, κόρυβοσφυςικοί, χθμικοί παράγοντεσκλ π  
Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται : 
α. Να προβεί ςτθν κατάλλθλθ ςιμανςθ και ςθματοδότθςθ, με ςκοπό τθν αςφαλι διζλευςθ 
των πεηϊν και των οχθμάτων από τθν περιοχι καταςκευισ του ζργου, ςφμφωνα με: 
-Σθν Τ.Α αρικ. ΔΜΕΟ/Ο/613/16-2-2011 του τ.ΤΠΤΜΕΔΙ: «Οδθγίεσ ιμανςθσ Εκτελοφμενων 
Ζργων» (ΟΜΟΕ-ΕΕΟ, τεφχοσ 7) 
-Σθ ΚΤΑ αρικ.6952/14-2-2011 του τ.ΤΠΕΚΑ και τ.ΤΠΤΜΕΔΙ «Τποχρεϊςεισ και μζτρα για τθν 
αςφαλιδιζλευςθτωνπεηϊνκατάτθνεκτζλεςθεργαςιϊνςεκοινόχρθςτουσχϊρουσ πόλεων και 
οικιςμϊν που προορίηονται για τθν κυκλοφορία πεηϊν» 
-Σισ διατάξεισ του Κϊδικα Οδικισ Κυκλοφορίασ : Ν.2696/99 (αρ. 9-11 και αρ.52 ) και τθν 
τροπ. αυτοφ : Ν.3542/07 (αρ. 7-9 και αρ.46). 
β. Να τθρεί τισ απαιτιςεισ αςφάλειασ που αφοροφν ςε εργαςίεσ εναπόκεςθσ υλικϊν ςτισ 
οδοφσ, κατάλθψθσ τμιματοσ οδοφ και πεηοδρομίου : Ν. 2696/99 (αρ. 47 , 48) και θ τροπ. 
αυτοφ: Ν.3542/07 (αρ.43,44). 
γ. Να ςυντθρεί και να ελζγχει τακτικά τθ λειτουργία των ςυςτθμάτων αςφαλείασ και να τθρεί 
τισ απαιτιςεισ αςφάλειασ των θλεκτρικϊν εγκαταςτάςεων, των φορθτϊν θλεκτρικϊν 
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ςυςκευϊν, των κινθτϊν προβολζων, των καλωδίων τροφοδοςίασ, των εγκαταςτάςεων 
φωτιςμοφ εργοταξίου, κλπ : ΠΔ 1073/81 (αρ.75-84), ΠΔ 305/96 (αρ.8.δ και αρ. 
12,παραρτ.ΙΝ/μζροσ Α, παρ.2), Ν.3850/10 (αρ.31,35). 
δ. Να προβεί ςτα απαραίτθτα μζτρα αςφάλειασ που αφοροφν ςε εργαςίεσ φόρτωςθσ, 
εκφόρτωςθσ, αποκικευςθσ,ςτοίβαςθσ,ρίψθσκαιμεταφοράσυλικϊν καιάλλων 
ςτοιχείων:ΠΔ216/78,ΠΔ1073/81 (αρ.85-91), ΚΤΑ 8243/1113/91 (αρ.8), ΠΔ 305/96 *αρ. 8 (γ, ε, 
ςτ, η) και αρ. 12 παραρτ. IVμζροσ Α παρ. 11 και μζροσ Β τμιμα II παρ.4+, Ν.2696/99 (αρ.32) 
και θ τροπ. αυτοφ : Ν. 3542/07 (αρ.30). 
ε. Να τθρεί μζτρα προςταςίασ των εργαηομζνων που αφοροφν: α) κραδαςμοφσ : ΠΔ 176/05, 
β) κόρυβο:ΠΔ85/91,ΠΔ149/06,γ)προφυλάξειστθσοςφυϊκισχϊρασκαιτθσράχθσαπό 
χειρωνακτικι διακίνθςθ φορτίων : ΠΔ 397/94, δ) προςταςία από φυςικοφσ, χθμικοφσ και 
βιολογικοφσ παράγοντεσ: Ν.3850/10 (αρ. 36-41), ΠΔ 82/10. 
 4 .3 Μθχανιματα ζργων /Εξοπλιςμοί εργαςίασ- αποδεικτικά ςτοιχείααυτϊν.  
Οι εξοπλιςμοί εργαςίασ χαρακτθρίηονται και κατατάςςονται ωσ μθχανιματα ζργων ΠΔ 
304/00 (αρ. 2). 
α. Ο ανάδοχοσ οφείλει να ελζγχει τθ ςωςτι λειτουργία και τον χειριςμό των μθχανθμάτων 
(χωματουργικϊν και διακίνθςθσ υλικϊν), των ανυψωτικϊν μθχανθμάτων, των οχθμάτων, 
των εγκαταςτάςεων, των μθχανϊν και του λοιποφ εξοπλιςμοφ εργαςίασ (ηϊνεσ αςφαλείασ 
με μθχανιςμό ανόδου και κακόδου, κυλιόμενα ικριϊματα, φορθτζσ κλίμακεσ, κλπ ) : ΠΔ 
1073/81 (αρ. 17, 45-74 ), Ν 1430/84 (αρ. 11-15), ΠΔ 31/90, ΠΔ499/91, ΠΔ 395/94 και οι τροπ. 
αυτοφ: ΠΔ 89/99, ΠΔ 304/00 και ΠΔ 155/04, ΠΔ 105/95 (παραρτ. IX), ΠΔ305/96 (αρ. 12 
παραρτ^ν μζροσ Β τμιμα II παρ.7 - 9), ΚΤΑ 15085/593/03, ΚΤΑ αρ.Δ13ε/4800/03, ΠΔ 57/10, 
Ν.3850/10 (αρ. 34, 35). 
β. Σα μθχανιματα ζργων ςφμφωνα με το ΠΔ 305/96 (αρ. 12 παραρτ. IV, μζροσ Β', τμιμα II, 
παρ.7.4 και 8.5)και το ΠΔ 304/00 (αρ.2), πρζπει να ςυνοδεφονται από τα εξισ ςτοιχεία: 
1Πινακίδεσ αρικμοφ κυκλοφορίασ 
2Άδεια κυκλοφορίασ 
3Αποδεικτικά ςτοιχεία αςφάλιςθσ. 
4Αποδεικτικά πλθρωμισ τελϊν κυκλοφορίασ (χριςθσ) 
5Άδειεσ χειριςτϊν μθχανθμάτων ςφμφωνα με το ΠΔ 305/96 (αρ. 12, παραρτ. IV, μζροσ Β', 
τμιμα II, παρ. 8.1.γ και 8.2) και το ΠΔ 89/99 (παραρτ. II, παρ.2.1). θμειϊνεται ότι θ άδεια 
χειριςτοφ μθχανιματοσ ςυνοδεφει τον χειριςτι. 
6Βεβαίωςθαςφαλοφσλειτουργίαστουεξοπλιςμοφεργαςίασ(ορκιςυναρμολόγθςθ- 
εγκατάςταςθ, καλι λειτουργία) και αρχείο ςυντιρθςθσ αυτοφ ςτο οποίο κα καταχωροφνται 
τα αποτελζςματα των ελζγχων ςφμφωνα με το ΠΔ 89/99 (αρ. 4α παρ.3 και 6). 
7επανελζγχου ανυψωτικοφ μθχανιματοσ, οδθγίεσ χριςθσ, ςυντιρθςθσ και αντίςτοιχο βιβλίο 
ςυντιρθςθσ και ελζγχων αυτοφ ςφμφωνα με τθν ΚΤΑ 15085/593/03 (αρ.3 και αρ.4. παρ.7). 
5. Νομοκετιματα που περιζχουν πρόςκετα απαιτοφμενα μζτρα αςφάλειασ και υγείασ ςτο 
εργοτάξιο, τα οποία τθροφνται κατά περίπτωςθ, ανάλογα με το είδοσ των εργαςιϊν του 
εκτελοφμενου ζργου. 
Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται να τθρεί ςτο εργοτάξιο, πζρα από τα προαναφερόμενα, πρόςκετα 
απαιτοφμενα μζτρα αςφάλειασ και υγείασ, κατά περίπτωςθ, ανάλογα με το είδοσ των 
εργαςιϊν του εκτελοφμενου ζργου. 
Σα εν λόγω απαιτοφμενα μζτρα αναφζρονται ςτα παρακάτω νομοκετιματα : 

5.1 Κατεδαφίςεισ: 

Ν 495/76, ΠΔ 413/77, ΠΔ 1073/81 (αρ. 18 -33, 104), ΚΤΑ 8243/1113/91 (αρ.7), ΤΑ 31245/93, Ν. 

2168/93, ΠΔ 396/94 (αρ.9 παρ.4 παραρτ. Ill ), Τ.Α. 3009/2/21- γ/94, Τ.Α. 2254/230/Φ.6.9/94 και οι 

τροπ. αυτισ : ΤΑ Φ.6.9/13370/1560/95 και ΤΑ Φ6.9/25068/1183/96, ΠΔ 305/96 (αρ. 12, παραρτ.ΙΝ/ 
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μζροσ Β τμιμα II, παρ.11), ΚΤΑ 3329/89 και θ τροπ. αυτισ : Τ.Α. Φ.28/18787/1032/00, ΠΔ 455/95 και 

θ τροπ. αυτοφ ΠΔ 2/06, ΠΔ 212/06,ΤΑ 21017/84/09. 

5.2 Εκςκαφζσ (θεμελίων, τάφρων, φρεάτων, κλπ), Αντιςτηρίξεισ : 

Ν. 495/76, ΠΔ 413/77, ΠΔ 1073/81 (αρ.2-17, 40-42 ), ΤΑ αρ. 3046/304/89 (αρ.8- αςφάλεια και αντοχι 

κτιρίων, παρ.4), ΚΤΑ 3329/89 και θ τροπ. αυτισ : ΤΑ Φ.28/18787/1032/00, Ν. 2168/93, ΠΔ 396/94 

(αρ.9 παρ.4 παραρτ. Ill), ΤΑ 3009/2/21-γ/94, ΤΑ 2254/230/Φ.6.9/94 και οι τροπ. αυτισ ΤΑ 

Φ.6.9/13370/1560/95 και ΤΑ Φ6.9/25068/1183/96, ΠΔ 455/95 και θ τροπ. αυτοφ : ΠΔ 2/06, ΠΔ 

305/96 (αρ. 12, παραρτ. IV μζροσ Β τμιμα II παρ. 10 ). 

5.3 Ικριϊματα και κλίμακεσ Οδοί κυκλοφορίασ - Ζϊνεσ κινδφνου, Εργαςίεσ ςε φψοσ, Εργαςίεσ ςε 

ςτζγεσ. 

ΠΔ 778/80, ΠΔ 1073/81 (αρ.34-44), Ν. 1430/84 (αρ. 7-10), ΚΤΑ 16440/Φ. 10.4/445/93, ΠΔ 396/94 

(αρ.9 παρ.4 παραρτ. Ill), ΠΔ 155/04, ΠΔ 305/96 (αρ. 12, παραρτ.IV μζροσ Α παρ.1, 10 και μζροσ Β 

τμιμα II παρ.4-6,14 ). 

5.4 Εργαςίεσ ςυγκόλληςησ οξυγονοκόλληςησ & λοιπζσ θερμζσ εργαςίεσ 

ΠΔ 95/78, ΠΔ 1073/81 (αρ.96, 99,. 104, 105 ), ΠΔ 70/90 (αρ. 15), ΠΔ 396/94 (αρ.9 παρ.4 παραρτ. Ill), 

Πυροςβεςτικι Διάταξθ 7 Απόφ.7568 Φ.700.1/96, ΚΤΑ αρ.οικ. 16289/330/99. 

5.5. Καταςκευή δομικϊν ζργων (κτίρια, γζφυρεσ τοίχοι αντιςτήριξησ δεξαμενζσ κλπ.) 

ΠΔ 778/80, ΠΔ 1073/81 (αρ.26- 33, αρ.98), ΤΑ 3046/304/89, ΠΔ 396/94 (αρ.9 παρ.4 παραρτ. Ill), ΠΔ 

305/96 (αρ.12 παραρτ. IV μζροσ Β τμιμα II παρ. 12). 

 
6. Ακολουκεί κατάλογοσ με τα νομοκετιματα και τισ κανονιςτικζσ διατάξεισ που 
περιλαμβάνουν τα απαιτοφμενα μζτρα αςφάλειασ και υγείασ ςτο εργοτάξιο 
 
 

ΚΑΣΑΛΟΓΟ ΝΟΜΟΘΕΣΗΜΑΣΩΝ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΙΚΩΝ ΔΙΑΣΑΞΕΩΝ: «ΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ ΜΕΣΡΑ 

ΑΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΓΕΙΑ ΣΟ ΕΡΓΟΣΑΞΙΟ» 

Α. ΝΟΜΟΙ 
Ν.495/76 ΦΕΚ 337/Α/76 
Ν. 1396/83 ΦΕΚ 126/Α/83 
Ν. 1430/84 ΦΕΚ 49/Α/84 
Ν.2168/ 93 ΦΕΚ 147/Α/93 
Ν.2696/99 ΦΕΚ 57/Α/99 
Ν.3542/07 ΦΕΚ 50/Α/07 
Ν.3669/08 ΦΕΚ 116/Α/08 
Ν.3850/10 ΦΕΚ 84/Α/10 
Ν.4030/12 ΦΕΚ 249/Α/12 

Β. ΠΡΟΕΔΡΙΚΑ ΔΙΑΣΑΓΜΑΣΑ 
Π.Δ.413/77 ΦΕΚ 128/Α/77 
Π.Δ.95/78 ΦΕΚ 20/Α/78 
Π.Δ.216/78 ΦΕΚ 47/Α/78 
Π.Δ. 778/80 ΦΕΚ 193/Α/80 
Π.Δ. 1073/81 ΦΕΚ 260/Α/81 
Π.Δ. 225/89 ΦΕΚ 106/Α/89 
Π.Δ. 31/90 ΦΕΚ 31/Α/90 
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Π.Δ. 70/90 ΦΕΚ 31/Α/90 
Π.Δ. 85/91 ΦΕΚ 38/Α/91 
Π.Δ. 499/91 ΦΕΚ 180/Α/91 
Π.Δ. 395/94 ΦΕΚ 220/Α/94 
ΠΔ. 396/94 ΦΕΚ 220/Α/94 
ΠΔ. 397/94 ΦΕΚ 221/Α/94 
ΠΔ. 105/95 ΦΕΚ 67/Α/95 
Π Δ. 455/95 ΦΕΚ 268/Α/95 
ΠΔ. 305/96 ΦΕΚ 212/Α/96 
ΠΔ. 89/99 ΦΕΚ 94/Α/99 
ΠΔ. 304/00 ΦΕΚ 241/Α/00 
ΠΔ. 155/04 ΦΕΚ 121/Α/04 
ΠΔ. 176/05 ΦΕΚ 227/Α/05 
ΠΔ. 149/06 ΦΕΚ 159/Α/06 
ΠΔ. 2/06 ΦΕΚ 268/Α/06 
ΠΔ. 212/06 ΦΕΚ 212/Α/06 
ΠΔ. 82/10 ΦΕΚ 145/Α/10 
ΠΔ. 57/10 ΦΕΚ 97/Α/10 

Γ. ΤΠΟΤΡΓΙΚΕ ΑΠΟΦΑΕΙ 
ΤΑ 130646/84 ΦΕΚ 154/Β/84 
ΚΤΑ 3329/89 ΦΕΚ 132/Β/89 
ΚΤΑ 8243/1113/91 ΦΕΚ 138/Β/91 
ΚΤΑ αρ.οικ. Β.4373/1205/93 ΦΕΚ 187/Β/93 
ΚΤΑ 16440/Φ. 10.4/445/93 ΦΕΚ 765/Β/93 
ΚΤΑ αρ. 8881/94 ΦΕΚ 450/Β/94 
ΤΑ αρ. οικ. 31245/93 ΦΕΚ 451/Β/93 
ΤΑ 3009/2/21-γ/94 ΦΕΚ 301/Β/94 
ΤΑ 2254/230/Φ. 6.9/94 ΦΕΚ 73/Β/94 
ΤΑ 3131.1/20/95/95 ΦΕΚ 978/Β/95 
ΤΑ Φ.6.9/13370/1560/95 ΦΕΚ 677/Β/95 
ΤΑ Φ6.9/25068/1183/96 ΦΕΚ 1035/Β/96 
Τ.Α αρ.οικ.Β.5261/190/97 ΦΕΚ 113/Β/97 
ΚΤΑ αρ.οικ. 16289/330/99 ΦΕΚ 987/Β/99 
ΚΤΑ αρ.οικ. 15085/593/03 ΦΕΚ 1186/Β/03 
ΚΤΑ αρ. Δ13ε/4800/03 ΦΕΚ 708/Β/03 
ΚΤΑ αρ.6952/11 ΦΕΚ 420/Β/11 
ΤΑ 3046/304/89 ΦΕΚ 59/Δ/89 
ΤΑ Φ.28/18787/1032/00 ΦΕΚ 1035/Β/00 
ΤΑ αρ. οι κ. 433/2000 ΦΕΚ 1176/Β/00 
ΤΑ ΔΕΕΠΠ/οικ/85/01 ΦΕΚ 686/Β/01 
ΤΑ ΔΙ ΠΑΔ/οι κ/177/01 ΦΕΚ 266/Β/01 
ΤΑ ΔΙ ΠΑΔ/οι κ/889/02 ΦΕΚ 16/Β/03 
ΤΑ ΔΜΕΟ/Ο/613/11 ΦΕΚ 905/Β/11 
ΤΑ 21017/84/09 ΦΕΚ 1287/Β/09 
Πυροςβεςτικι διάταξθ 7, 
Απόφ. 7568.Φ.700.1/96 ΦΕΚ 155/Β/96 

Δ. ΕΓΚΤΚΛΙΟΙ 
ΕΓΚΤΚΛΙΟ 27/03 ΑΡ.ΠΡΩΣ.ΔΕΕΠ Π/208/12¬9-03 
ΕΓΚΤΚΛΙΟ 6/08 ΑΡ.ΠΡΩΣ.ΔΙΠΑΔ/ οι κ/215/31 -3-08 
ΕΓΚΤΚΛΙΟ .ΕΠ.Ε ΑΡ.ΠΡ. 10201/12 ΑΔΑ: Β4Λ1Λ-ΚΦΗ 
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Άξζξν 27 - Αζθαιίζεηο 

1.Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να αςφαλίηει ςτο ΙΚΑ και ςτουσ λοιποφσ οικείουσ 
αςφαλιςτικοφσ οργανιςμοφσ όλο το προςωπικό που κα απαςχολεί ο ίδιοσ, ι οι υπεργολάβοι 
του ςφμφωνα με τισ κείμενεσ ςχετικζσ διατάξεισ. 
2.Οπρομθκευτισυποχρεοφταινααςφαλίηειτοεργατοτεχνικόκαιλοιπόπροςωπικότουζναντι 
ατυχθμάτων ςε αςφαλιςτικζσ εταιρείεσ, που λειτουργοφν νόμιμα ςε χϊρα μζλοσ τθσ Ε.Ε., 
εφόςον το προςωπικό αυτό δεν υπάγεται ςτθν αςφάλιςθ του ΙΚΑ ι άλλου ανάλογου 
αςφαλιςτικοφ οργανιςμοφ. Θ διάταξθ αυτι ιςχφει τόςο για το θμεδαπό όςο και για το 
αλλοδαπό προςωπικό. 
3.Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να αςφαλίςει ςε αςφαλιςτικι εταιρεία, που μπορεί 
ςφμφωνα με τθν ελλθνικινομοκεςία νααςφαλίηει παρεμφεριζργαιπρομικειεσ, 
τααυτοκίνθταπου κα χρθςιμοποιιςει ςτθν προμικεια, ςφμφωνα με τισ ςχετικζσ διατάξεισ. 
Τποχρεοφται, επίςθσ, να καλφψει με πλιρθ αςφάλεια ςε αναγνωριςμζνθ αςφαλιςτικι 
εταιρεία όλα τα μθχανιματα του. 
4.Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να αςφαλίςει για το ςφνολο τθσ αξίασ τουσ και κατά παντόσ 
κινδφνου (κλοπι φκορά, φωτιά, κατολιςκιςεισ κλπ.) για το χρονικό διάςτθμα από τθν 
παραλαβι μζχρι τθν ενςωμάτωςθ τουσ ςτο ςφςτθμα, όλον τον εξοπλιςμό και τα υλικά τθσ 
προμικειασ, που κα παραλαμβάνονται από τθν Τπθρεςία. ε περίπτωςθ που θ παραλαβι 
αυτϊν από τθν Επιβλζπουςα Τπθρεςία γίνεται ςε αποκικεσ του προμθκευτι ι ςε άλλουσ 
χϊρουσ μακριά από το εργοτάξιο, αλλά μζςα ςτα όρια του Ελλθνικοφ κράτουσ, θ αςφάλιςθ 
κα καλφπτει και τθ μεταφορά. Κανενόσ είδουσ εξοπλιςμόσ ι υλικό δεν κα παραλαμβάνεται 
ςτο εξωτερικό (ζςτω και αν εκεί γίνεται ο ποιοτικόσ του ζλεγχοσ μερικά ι ολικά) και γι' αυτό 
θ αςφάλιςθ για τθ μεταφορά τουσ από το εξωτερικό είναι αποκλειςτικά ευκφνθ του 
προμθκευτι. 
5.Ο προμθκευτισ κα ςυνάψει με δικζσ του δαπάνεσ με μία ι περιςςότερεσ αςφαλιςτικζσ 
εταιρείεσ, που λειτουργοφν νόμιμα ςε χϊρα - μζλοσ τθσ Ε.Ε. και που χωρίσ να παραβιάηονται 
οι όροι των τευχϊν δθμοπράτθςθσ και θ ελλθνικι νομοκεςία, μποροφν να αςφαλίςουν 
παρεμφερι ζργα, τισ παρακάτω αςφάλειεσ: 
α)Αςφάλιςθ κατά παντόσκινδφνου  
Θ αςφάλιςθ αυτι κα καλφπτει οποιαδιποτε απϊλεια, ηθμιά ι καταςτροφι, μερικι ι ολικι, 
που οφείλεται ι προκαλείται από οποιοδιποτε λόγο ι αιτία (δθλ. τυχαία περιςτατικά, 
ςφάλματα μελζτθσ ι και καταςκευισ, manufacturesrisk, ελαττωματικά υλικά, λανκαςμζνθ 
εργαςία, κλπ.) με εξαίρεςθ τουσ κινδφνουσ λόγω ανωτζρασ βίασ, όπωσ αυτι ζχει 
νομολογθκεί από τα ελλθνικά δικαςτιρια. 
Θ αςφάλιςθ κα αφορά ςτθ ςυνολικι αξία τθσ υπό εκτζλεςθ προμικειασ (εξοπλιςμόσ, υλικά, 
υπθρεςίεσ κλπ.) ςυμπεριλαμβανομζνων των τυχόν ςυμπλθρωματικϊν ςυμβάςεων, 
ανακεωριςεων ι και αναπροςαρμογϊν (κετικϊν ι αρνθτικϊν) του ςυμβατικοφ τμιματοσ. Ο 
προμθκευτισ υποχρεοφται να ηθτά από τουσ αςφαλιςτζσ κατά τακτά χρονικά διαςτιματα 
τθν αναπροςαρμογι του αςφαλιηόμενου κεφαλαίου, ςφμφωνα με τθν πραγματικι αξία τθσ 
προμικειασ και οι αςφαλιςτζσ παραιτοφνται του δικαιϊματοσ τθσ υπαςφάλιςθσ. 
β)Αςφάλιςθ ΑςτικισΕυκφνθσ  
Με τθν αςφάλιςθ αςτικισ ευκφνθσ κα καλφπτεται θ αςτικι ευκφνθ του προμθκευτι ζναντι 
τρίτων και οι αςφαλιςτζσ υποχρεοφνται να καταβάλλουν αποηθμιϊςεισ ςε τρίτουσ για: 
ςωματικζσ βλάβεσ, ψυχικι οδφνθ, ι θκικι βλάβθ και υλικζσ ηθμιζσ ςε πράγματα θ και ηϊα, 
που προκαλοφνται κακ' όλθ τθν διάρκεια και εξαιτίασ των εργαςιϊν καταςκευισ, 
ςυντιρθςθσ, επιςκευισ, αποκατάςταςθσ ηθμιϊν και διαφόρων άλλων ρυκμίςεων, 
οποτεδιποτε γίνονται αυτζσ και εφ' όςον εκτελοφνται ςτα πλαίςια των ςυμβατικϊν 
υποχρεϊςεων του προμθκευτι. 
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6.Θ ευκφνθ των αςφαλιςτϊν κα αρχίηει με τθν ζναρξθ των εργαςιϊν, κα λιγει τθν 
θμερομθνία τθσ περάτωςθσ τθσ προμικειασ, όπωσ αυτι ορίηεται ςτο άρκρο 5, τθσ παροφςασ 
και θ θμερομθνία αυτι κα γνωςτοποιθκεί γραπτά ςτθν αςφαλιςτικι εταιρεία από τθν 
ΤΠΘΡΕΙΑ. Εάν μετά τθν θμερομθνία περάτωςθσ τθσ προμικειασ, προκφψει ανάγκθ 
επιςκευισ, ςυντιρθςθσ, ι άλλθσ ςχετικισ ρφκμιςθσ, θ οποία εμπίπτει ςτα πλαίςια των 
ςυμβατικϊν υποχρεϊςεων του προμθκευτι και απαιτεί τθν εκτζλεςθ εργαςιϊν από δικά του 
ςυνεργεία, τότε κα πρζπει να φροντίςει για τθν εκ νζου αςφαλιςτικι κάλυψθ τθσ αςτικισ 
ευκφνθσ του ζναντι τρίτων. Θ αςφάλιςθ αυτι πρζπει να ςυναφκεί με τουσ ίδιουσ όρουσ, 
όπωσ και θ αρχικι και με διάρκεια ίςθ με τον απαιτοφμενο χρόνο για τθν αποπεράτωςθ των 
εργαςιϊν επιςκευισ, ςυντιρθςθσ κ.λ.π. 
7.Θ ΤΠΘΡΕΙΑ, το προςωπικό και οι φμβουλοι τθσ κεωροφνται τρίτα πρόςωπα, ςυμφωνά με 
τουσ όρουσ και τισ εξαιρζςεισ τθσ διαςταυροφμενθσ ευκφνθσ ζναντι αλλιλων (crossliability). 
Θ αςφαλιςτικι εταιρεία είναι υποχρεωμζνθ να αποκροφει οποιαδιποτε αγωγι εγείρεται 
κατά του προμθκευτι, τθσ ΤΠΘΡΕΙΑ και του προςωπικοφ τουσ, ςτθν περίπτωςθ, που θ 
βλάβθ ι ηθμιά οφείλεται ςε πράξθ ι παράλειψθ των παραπάνω προςϊπων και θ οποία 
καλφπτεται από το αςφαλιςτιριο αςτικισ ευκφνθσ ζναντι τρίτων. Θ αςφαλιςτικι εταιρεία 
πρζπει να καταβάλει κάκε ποςό εγγφθςθσ για άρςθ τυχόν καταςχζςεων κ.λ.π., που 
ςχετίηονται με τθν αςτικι ευκφνθ μζςα ςτα όρια των ποςϊν, που αναφζρονται κατά 
περίπτωςθ ςαν ανϊτατα όρια ευκφνθσ των αςφαλιςτϊν. 
7.Σα αςφαλιςτιρια ςυμβόλαια κατά παντόσ κινδφνου και για Αςτικι Ευκφνθ 
καπεριλαμβάνουν, μεταξφ άλλων και τουσ ακόλουκουσ γενικοφσ όρουσ: 
-Θ ΤΠΘΡΕΙΑ κα είναι ςυναςφαλιςμζνθ. 
-Σα αςφαλιςτιρια δεν μποροφν να ακυρωκοφν, τροποποιθκοφν, ι λιξουν χωρίσ τθν γραπτι, 
με ςυςτθμζνθ επιςτολι πριν από τριάντα (30) θμζρεσ, ςχετικι ειδοποίθςθ τθσ αςφαλιςτικισ 
εταιρείασ τόςο προσ τον προμθκευτι, όςο και προσ τθν ΤΠΘΡΕΙΑ. 
-ΘαςφαλιςτικιεταιρείαπαραιτείταιαπόκάκεδικαίωμαανταγωγισκατάτθσΤΠΘΡΕΙΑ,των 
υπαλλιλων,τωνςυμβοφλωνκαιτονςυνεργατϊντουσςεπερίπτωςθ,πουθβλάβθιηθμιά 
οφείλεται ςε πράξθ ι παράλειψθ, όχι θκελθμζνθ, των προςϊπων αυτϊν. 
-Θ ΤΠΘΡΕΙΑ, το προςωπικό τθσ, κακϊσ και όλοι οι φμβουλοι και ςυνεργάτεσ τθσ, 
κεωροφνται τρίταςαν πρόςωπα. 
-Με το αςφαλιςτιριο καλφπτεται θ ευκφνθ τθσ ΤΠΘΡΕΙΑ, που απορρζει από το Άρκρο 922 
τουΑςτικοφ Κϊδικα. 
-Κάκε αςφαλιςτιριο ςυμβόλαιο κα είναι ςε ιςχφ και δεν μπορεί να τροποποιθκεί ι να 
ακυρωκεί ι να λιξει θ ιςχφσ του, χωρίσ γραπτι ειδοποίθςθ τθσ ΤΠΘΡΕΙΑ. 
-Ο προμθκευτισ πρζπει να παραδϊςει ςτθν ΤΠΘΡΕΙΑ τα αςφαλιςτιρια ςυμβόλαια 
τουλάχιςτον δζκα πζντε (15) θμζρεσ πριν τθν ζναρξθ κάκε περιόδου αςφάλιςθσ. 
Διαφορετικά μπορεί θ ίδια, χωρίσ ειδοποίθςθ, να ςυνάψει το υπόψθ αςφαλιςτιριο με 
αςφαλιςτικι εταιρεία τθσ προτίμθςθσ τθσ, ςτο όνομα για λογαριαςμό και με δαπάνεσ του 
προμθκευτι. τθν περίπτωςθ αυτι κα ενεργεί με ανζκκλθτθ εντολι και για λογαριαςμό του 
ςαν πλθρεξοφςιοσ. 
-επερίπτωςθ ολικισιμερικισδιακοπισ των εργαςιϊν από υπαιτιότθτα τουπρομθκευτι,ςε 
οποιαδιποτε φάςθ και εάν βρίςκεται θ προμικεια, μπορεί να αςφαλιςκεί ζναντι όλων των 
ενδεχομζνων κινδφνων ωσ προσ τθν αςτικι ευκφνθ ζναντι τρίτων από τθν ΤΠΘΡΕΙΑ και τα 
ζξοδα τθσ αςφάλιςθσ αυτισ κα βαρφνουν τον προμθκευτι. 
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Άξζξν 28 - Γεληθνί όξνη αζθάιηζεο 

1.Κατάτθςφναψθτωνπαραπάνωαςφαλιςτθρίωνςυμβολαίωνοπρομθκευτισπρζπεινα 
ςυμμορφϊνεται και να λαμβάνει υπ' όψθ τισ γενικζσ και ειδικζσ διατάξεισ τθσ αςφαλιςτικισ 
νομοκεςίασ που ιςχφει κάκε φορά. 
2.Ο προμθκευτισ πρζπει να ςυμμορφϊνεται με τουσ όρουσ των αςφαλιςτθρίων. Οι 
παρεχόμενεσ αςφαλιςτικζσ καλφψεισ, οι οικονομικοί και αςφαλιςτικοί όροι, οι εξαιρζςεισ, 
απαλλαγζσ κ.λ.π., υπόκεινται ςε κάκε περίπτωςθ ςτθν τελικι ζγκριςθ από τθν ΤΠΘΡΕΙΑ. 
3.Οιπαραπάνωαςφαλίςεισδεναπαλλάςςουνιπεριορίηουνμεκανζνατρόποτισυποχρεϊςεισκαι 
ευκφνεσ του προμθκευτι, που απορρζουν από τθν φμβαςθ, ιδιαίτερα ςε ότι αφορά τισ 
προβλεπόμενεσ από τα ςχετικά αςφαλιςτιρια ςυμβόλαια εξαιρζςεισ, εκπτϊςεισ, προνόμια, 
περιοριςμοφσ κ.λ.π. και ο προμθκευτισ παραμζνει αποκλειςτικά υπεφκυνοσ για τθν 
αποκατάςταςθ ηθμιϊν ςε πρόςωπα ι/και πράγματα πζρα από τα ποςά κάλυψθσ των πιο 
πάνω αςφαλιςτθρίων. 
4.επερίπτωςθπουοπρομθκευτισπαραλείψειιαμελιςειναςυμμορφωκείμετισπαραπάνωαςφ
αλιςτικζσ υποχρεϊςεισ του ι οι αςφαλίςεισ που ςυνομολογιςει κρικοφν ςαν μθ 
ικανοποιθτικζσ από τθν ΤΠΘΡΕΙΑ, δικαιοφται να ςυνάψει θ ίδια ςτο όνομα και με δαπάνεσ 
του προμθκευτι τα πιο πάνω αςφαλιςτιρια και να παρακρατιςει το ποςό των αςφαλίςεων 
είτε τουσ λογαριαςμοφσ τθσ προμικειασ, είτε με κατάπτωςθ ανάλογου ποςοφ από 
τθνεγγυθτικι επιςτολι καλισ εκτζλεςθσ αυτισ. 
5.Επίςθσ ςε περίπτωςθ που ο προμθκευτισ αμελεί ι δυςτροπεί να καταβάλει ςτουσ 
αςφαλιςτζσ τα οφειλόμενα ποςά των αςφαλίςτρων, θ ΤΠΘΡΕΙΑ, προκειμζνου να αποτραπεί 
θ ακφρωςθ των αςφαλιςτθρίων ςυμβολαίων, μπορεί να εξοφλιςει τα λθξιπρόκεςμα 
αςφάλιςτρα για λογαριαςμό του προμθκευτι και να παρακρατιςει τα αντίςτοιχα ποςά, 
ςφμφωνα με τθν προθγοφμενθ παράγραφο. 
6.Θ ΤΠΘΡΕΙΑ επιφυλάςςει ςτον εαυτό τθσ το δικαίωμα να παρακρατεί από τουσ 
λογαριαςμοφσ κ.λ.π. του προμθκευτι κάκε ποςό, που δεν είναι δυνατό να ειςπραχκεί από 
τουσ αςφαλιςτζσ, λόγω εξαιρζςεων, απαλλαγϊν κ.λ.π., ςφμφωνα με τουσ όρουσ των εν λόγω 
αςφαλιςτθρίων. 
7.ε περίπτωςθ που θ αςφαλιςτικι εταιρεία, με τθν οποία ο προμθκευτισ ςυνομολόγθςε τισ 
παραπάνω αςφαλίςεισ, παραλείψει ι αρνθκεί να εξοφλιςει (μερικά ι ολικά) οποιαδιποτε 
ηθμιά κ.λ.π. για οποιονδιποτε λόγο ι αιτία, ο προμθκευτισ ζχει τθν αποκλειςτικι ευκφνθ 
για τθν αποκατάςταςθ τθσ μθ εξοφλθμζνθσ ηθμιάσ ι βλάβθσ κ.λ.π., ςφμφωνα με τουσ όρουσ 
τθσ παροφςασ φμβαςθσ. Θ ΤΠΘΡΕΙΑ 
δικαιοφταιναπαρακρατιςειαπόοποιονδιποτελογαριαςμότουπρομθκευτιιαπόοποιαδιποτε 
φφςθσ εγγφθςθ του, τα ποςά που κατά τθν κρίςθ του απαιτοφνται για τθν αποκατάςταςθ τθσ 
εν λόγω ηθμιάσ ι βλάβθσ. 
 

Άξζξν 29 - Οδνί πξνζπέιαζεο - Δηεπθνιύλζεηο πξνο άιινπο εξγνιήπηεο 

Οπρομθκευτισζχειτθνυποχρζωςθμεδικιτουευκφνθκαιδαπάνθ,ναπροβείςτθνδιάνοιξθ, 
διαμόρφωςθ και ςυντιρθςθ των οδϊν προςπζλαςθσ προσ τισ κζςεισ λιψθσ αδρανϊν 
υλικϊν, κακϊσ και 
προσταεργοτάξιακαιτισκζςεισεναπόκεςθστουσεξοπλιςμοφκαιτωνεφοδίωντθσπρομικειασ.Οι 
δαπάνεσ αυτζσ των οδϊν προςπζλαςθσ δεν αποηθμιϊνονται ιδιαίτερα, γιατί ζχουν λθφκεί 
υπόψθ απ' τον προμθκευτι κατά τθν υποβολι τθσ προςφοράσ του. 
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Άξζξν 30 - Καλνληζκόο Μειέηεο 

1.Θ Μελζτθ εφαρμογισ κα εκπονθκεί από τον προμθκευτι ςφμφωνα με τθν προςφορά του, 
με τθν παρακολοφκθςθ και ςυνεργαςία τθσ επιβλζπουςασ υπθρεςίασ και με βάςθ το ςχετικό 
χρονοδιάγραμμα. 
2.Θμελζτθκααφοράκαταςκευαςτικζσλεπτομζρειεστωνεργαςιϊντθσπρομικειασγιατοχρόνο 
εκκίνθςθσ κα μεριμνά όμωσ και κα περιγράφει με λεπτομζρεια τυχόν επεκτάςεισ τθσ 
εγκατάςταςθσ κακϊσ και τθ ςφνδεςθ τθσ προμικειασ με τα υφιςτάμενα με βάςθ τα ςτοιχεία 
ςχεδιαςμοφ ςτο τεφχοσ Σεχνικϊν δεδομζνων. 
3.Θ Τπθρεςία υποχρεοφται να ελζγξει και να εγκρίνει το ςφνολο ι τισ τμθματικζσ μελζτεσ ςε 
τακτι προκεςμία από τθν υποβολι ι να τισ επιςτρζψει για διόρκωςθ ι ςυμπλιρωςθ μαηί με 
αιτιολογθμζνο ζγγραφο του. τθν περίπτωςθ αυτι θ νζα προκεςμία αυτι για επανυποβολι 
ορίηεται από τθν Τπθρεςία ςτο παραπάνω ζγγραφο. 
4.Μόνο μετά τθν ζγκριςθ του ςυνόλου ι τμθμάτων των μελετϊν μπορεί ο προμθκευτισ να 
προχωριςει ςτισ αντίςτοιχεσ εργαςίεσ. Εφόςον, λόγω ςυμπλθρϊςεων και προςαρμογι των 
ςτοιχείων τθσ μελζτθσείναι αναγκαία, κατά τθν κρίςθ τθσ ΤΠΘΡΕΙΑ, θ εκτζλεςθ 
ςυμπλθρωματικϊν μελετϊν, ο προμθκευτισ υποχρεοφται να εκτελζςει τισ μελζτεσ αυτζσ 
χωρίσ ιδιαίτερθ αποηθμίωςθ. 
 

Άξζξν 31 - Σπληήξεζε ησλ Εγθαηαζηάζεσλ από ηνλ Αλάδνρν γηα Δηάζηεκα Δύν (2) Εηώλ 

Τποχρεϊςεισ του αναδόχου  
Ο ανάδοχοσ κα ςυντθριςει το ςφνολο του ςυςτιματοσ υδροςτροβίλου, για δφο (2)ζτθ από 
τθν θμζρα τθσ ολοκλιρωςθσ και κζςθσ του ςε αποδοτικι λειτουργία (παραλαβι του ζργου). 
Για τα δφο (2) αυτά ζτθ εγγυάται και τθν καλι λειτουργία του ςυςτιματοσ. 
Κατά τθν περίοδο ςυντιρθςθσ τθσ ςυςτιματοσ, όλεσ οι δαπάνεσ βαρφνουν τον Ανάδοχο, με 
εξαίρεςθ τισ δαπάνεσ: 
•Ανταλλακτικϊν(βλάβεσλόγωκακισδιαπιςτωμζνθσχριςθσαπότοπροςωπικότουΟ.Α.Κ. Α.Ε.  
βαρφνουν τον οργανιςμό και βλάβεσ λόγω κακισ ποιότθτασ υλικοφ ι εργαςίασ βαρφνουν τον 
ανάδοχο), προμικειασ νεροφ και θλεκτρικισ ενζργειασ.  
ΟΑνάδοχοσυποχρεοφταιναδιακζτειτοεπαρκζσκαικατάλλθλοπροςωπικόγιατθνεκτζλεςθτων 
υπθρεςιϊν που του ανατίκενται, ςφμφωνα με τισ δεςμεφςεισ που αναλαμβάνει με τθν 
υποβολι τθσ προςφοράσ του και τθσ εμπειρίασ τουσ ςε αντίςτοιχα ζργα παραγωγισ 
ενζργειασ. Θ απόδειξθ τθσ καταλλθλότθτασ 
καιικανότθταστουπροτεινόμενουπροςωπικοφκατ'άτομοκαιτθσνομιμότθταστουπρογράμματοσ 
εργαςίασ αυτοφ είναι υποχρζωςθ του Αναδόχου. 
Ο Ανάδοχοσ πρζπει να καλφπτει νόμιμα τθ λειτουργία, τθ ςυντιρθςθ και φφλαξθ τθσ 
προμικειασ, ςφμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτο τεφχοσ Σεχνικϊν Προδιαγραφϊν και 
επαφίεται ςτον Ανάδοχο να καταςτρϊςει κατά τζτοιο τρόπο το πρόγραμμα λειτουργίασ, 
ςυντιρθςθσ του Ζργου ςε ανκρϊπινο δυναμικό και μθχανικά μζςα, οφτωσ ϊςτε ανά πάςα 
ςτιγμι να εξαςφαλίηεται θ ςωςτι και εφρυκμθ λειτουργία. 
Ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται να χρθςιμοποιιςει για τθν εκτζλεςθ τθσ ςφμβαςθσ τθν ομάδα που 
διλωςε κατά τθν διαδικαςία του διαγωνιςμοφ και να δθλϊςει άμεςα τθν αποχϊρθςθ 
οποιουδιποτε μζλουσ τθσ ομάδασ. Θ Ομάδα Επίβλεψθσ ερευνά τουσ λόγουσ αποχϊρθςθσ 
και μπορεί να εγκρίνει τθν αναπλιρωςθ του με αντίςτοιχο ςτζλεχοσ ίςθσ τουλάχιςτον 
εμπειρίασ. 
Ο Ανάδοχοσ ζχει υποχρζωςθ να πλθρϊνει όλεσ τισ δαπάνεσ που κα προκφψουν από τθ 
λειτουργία, ςυντιρθςθ και επιςκευι του εξοπλιςμοφ τθσ εγκατάςταςθσ που περιλαμβάνουν, 
θμερομίςκια, μιςκοφσ, ειςφορζσ, ζξοδα κίνθςθσ προςωπικοφ και μεταφορά υλικϊν. Ο 
Ανάδοχοσ υποχρεοφται να λειτουργεί και να ςυντθρεί με προςωπικό επιςτθμονικό, 
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εργατοτεχνικό κλπ., κατάλλθλο για τισ εργαςίεσ αυτζσ και ικανό ςε αρικμό για τθ νόμιμθ, 
ομαλι και εφρυκμθ λειτουργία των εγκαταςτάςεων τθσ εργολαβίασ.  
υντιρθςθ εξοπλιςμοφ 
Σουσ πρϊτουσ δφο μινεσ τθσ λειτουργίασ κα ςυνταχκεί από τον Ανάδοχο ςφμφωνα με τισ 
οδθγίεσ των καταςκευαςτϊν των μθχανθμάτων και των εξαρτθμάτων αυτϊν το πρόγραμμα 
ςυντιρθςθσ όλων των επιμζρουσμονάδωνπουκαεφαρμόηεταικατάτθ 
διάρκειατθσςφμβαςθσκαιτοοποίοκατφχειτθσζγκριςθσ τθσ επίβλεψθσ. Πικανζσ αλλαγζσ ςτο 
πρόγραμμα αυτό επιτρζπονται μόνο μετά από επανεξζταςθ των δεδομζνων και ςφμφωνθ 
γνϊμθ ι και επικυμία τθσ επίβλεψθσ. 
Προχπόκεςθ είναι θ ςωςτι ςυντιρθςθ των μθχανθμάτων από τον Ανάδοχο ςφμφωνα με τισ 
οδθγίεσ των προμθκευτϊν. 
Ο Ανάδοχοσ ζχει υποχρζωςθ να χρθςιμοποιεί μθχανιματα και υλικά που ανταποκρίνονται 
ςτουσ ιςχφοντεσ ςχετικοφσ κανονιςμοφσ, δθλ. τισ ιςχφουςεσ επίςθμεσ προδιαγραφζσ, ISO 
κακϊσ και τισ προδιαγραφζσ του εργοδότθ. 
Ο εργοδότθσ διατθρεί το δικαίωμα να προςδιορίηει και να κρίνει τθν καταλλθλότθτα ι όχι 
των κάκε φφςεωσ μθχανικϊν μζςων και ςυναφϊν με αυτά ειδϊν που χρθςιμοποιοφνται 
κατά τθν εκτζλεςθ τθσ ςφμβαςθσ. Ωράριο Λειτουργίασ 
Οι εγκαταςτάςεισ κα λειτουργοφν ςυνεχϊσ αλλά κα είναι ανοιχτζσ όλεσ τισ θμζρεσ τθσ 
εβδομάδασ, πλθναββάτου, Κυριακισ και επίςθμων αργιϊν, για οχτϊ (8) ϊρεσ θμερθςίωσ, 
τουλάχιςτον. τθν περίπτωςθ που απαιτείται πρόςκετοσ θμεριςιοσ χρόνοσ εργαςίασ, 
δφναται να εγκρικεί από τθ διευκφνουςα υπθρεςία μετά από αίτθμα του αναδόχου.  
Ευκφνθ του Αναδόχου 
Ο Ανάδοχοσ είναι υπεφκυνοσ για λάκθ ι ελλείψεισ κατά τθ διάρκεια εκτζλεςθσ των 
ςυμβατικϊν του υποχρεϊςεων. Οι αξιϊςεισ του εργοδότου κατά του Αναδόχου, λόγω 
πλθμμελοφσ εκπλιρωςθσ των υποχρεϊςεων του κατά τθ διάρκεια εκτζλεςθσ τθσ 
λειτουργίασ, παραγράφονται μετά τθν παραλαβι του αντικειμζνου ι τθν κακ' οιονδιποτε 
τρόπο λφςθ τθσ ςφμβαςθσ. 
Ζγκαιρθ πλθρωμι του Αναδόχου 
Ο Εργοδότθσ υποχρεοφται να καταβάλλει ζγκαιρα τθν αμοιβι για τισ παραςχεκείςεσ 
υπθρεςίεσ ςτον Ανάδοχο, κατά τουσ όρουσ του Νόμου και τθσ παροφςασ,και ςφμφωνα με τθ 
ςχετικι νομοκεςία Δθμοςίων ζργων. 
 
 

ΧΑΝΙΑ 9-8-2023 
(Σόπος – Ημερομηνία) 

ΤΝΣΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
 
 
 

Πενθερουδάκης Μανόλης 
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός 

 
 
 

Βουρβαχάκης Θεόδωρος 

Πολιτικός Μηχανικός 

 

 

ΠΕΝΘΕΡΟΤΔΑΚΗ ΜΑΝΟΛΗ 

ΗΛΕΚΣΡΟΛΟΓΟ ΜΗΧΑΝΙΚΟ 

Δ/ΝΣΗ ΤΔΡΑΤΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΟΑΚΑΕ 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ: Με την αριθμό πρωτ. 10771/9-8-2023 απόφαςη ΔΣ ΟΑΚ ΑΕ 

 

Ψηφιακή Βεβαίωση Εγγράφου

Μπορείτε να ελέγξετε την ισχύ του εγγράφου
σκανάροντας το QR code ή εισάγοντας τον κωδικό
στο docs.gov.gr/validate

Υπογραφή:
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΕΝΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ

Πατρώνυμο: ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΦΜ: 035923027

Ημ. Υπογραφής: 14/08/2023 13:57:06

Κωδικός εγγράφου: tBsPnmwa1Bp7cDtVQJMS5w Σελίδα: 27/27
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